



OBČINA TIŠINA

Številka:

Datum:

**OBČINA TIŠINA
OBČINSKI SVET o**

**ZADEVA: PREDLOG ZA OBRAVNAVO NA SEJI OBČINSKEGA
SVETA OBČINE TIŠINA**

PRIPRAVIL: Občinska uprava občine Tišina

**NASLOV: Odlok o načinu izvajanja obvezne občinske gospodarske javne
službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov na
območju Občine Tišina**

POROČEVALEC: Lavra Kovač

**PRISTOJNO DELOVNO
TELO: Statutarno pravna komisija
Odbor za gospodarstvo, varstvo okolja in gospodarske javne
službe**

**PREDLOG SKLEPA: Občinski svet Občine Tišina sprejme predlog Odloka o načinu
izvajanja obvezne občinske gospodarske javne službe zbiranja
določenih vrst komunalnih odpadkov na območju Občine Tišina
v prvi obravnavi in ga posreduje v 15. dnevno javno obravnavo**

**Župan Občine Tišina
Franc Horvat, dipl. ing. zoot.**

Priloga:

- Predlog akta

I. UVOD

1. NASLOV

Odlok o načinu izvajanja obvezne občinske gospodarske javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov na območju Občine Tišina.

2. OCENA STANJA IN RAZLOGI ZA SPREJEM ODLOKA

2.1. Razlogi za sprejem odloka

2.1.1. Zakonski in podzakonski predpisi s področja obvezne občinske gospodarske javne službe zbiranja komunalnih odpadkov

Zbiranje določenih vrst komunalnih odpadkov je obvezna občinska gospodarska javna služba varstva okolja, ki jo kot takšno v določilu 149. člena določa Zakon o varstvu okolja (ZVO-1, Uradni list RS, št. 39/06 – UPB, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A, 70/08, 108/09, 108/09 – ZPNačrt-A, 48/12, 57/12, 92/13, 56/15, 102/15 in 30/16). Uvrstitev zbiranja komunalnih odpadkov med obvezne gospodarske javne službe pomeni, da je to področje podvrženo posebnemu pravnemu režimu, katerega temeljni namen je zagotavljanje javnih dobrin. Za *stvari*, ki imajo značaj javne dobrine je značilno, da morajo biti na voljo vsem uporabnikom in da so namenjene zadovoljevanju splošnih potreb. Pri zagotavljanju javnih dobrin je pridobivanje dobička podrejeno zadovoljevanju javnih potreb.

Področje zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov je kot obvezna občinska gospodarska javna služba urejeno s številnimi zakonskimi in podzakonskimi akti.

Temeljni zakon na področju gospodarskih javnih služb je Zakon o gospodarskih javnih službah (v nadaljevanju ZGJS; Uradni list RS, št. 32/1993, 30/1998– ZZLPPO, 127/2006–ZJZP, 38/2010–ZUKN, 57/2011- ORZGJS40), ki ima splošni značaj in ureja način ter oblike delovanja vseh vrst gospodarskih javnih služb.

Za področje urejanja obvezne občinske gospodarske javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov pa so poleg zgoraj navedenih zakonov pomembni še mnogi podzakonski predpisi s področja ravnanja z odpadki. Namreč Zakon o varstvu okolja (ZVO-1) v določilu tretjega odstavka 149. člena določa, da vlada podrobneje predpiše:

- vrste dejavnosti, komunalnih odpadkov in nalog, ki se izvajajo v okviru obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja in
- metodologijo za oblikovanje cen, oskrbovalne standarde in tehnične, vzdrževalne, organizacijske ter druge ukrepe in normative za opravljanje obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja.

Podzakonski akti pomembni za področje urejanja gospodarske javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov so:

1. Uredba o odpadkih (Uradni list RS, št. št. 37/15, 69/15),
2. Uredba o odlagališčih odpadkov (Uradni list RS, št.10/14, 54/15, 36/16),
3. Uredbe o ravnanju s posameznimi vrstami odpadkov:
 - Uredba o ravnanju z embalažo in odpadno embalažo (Uradni list RS, št. št. 84/06, 106/06, 110/07, 67/11, 68/11 – popr., 18/14, 57/15, 103/15, 2/16 – popr. in 35/17),
 - Uredba o odpadni električni in elektronski opreми (Uradni list RS, št. 55/15, 47/16),

- Uredba o ravnanju z odpadnimi jedilnimi olji in mastmi (Uradni list RS, št. 70/08),
 - Uredba o ravnanju z biološko razgradljivimi kuhinjskimi odpadki in zelenim vrtnim odpadom (Uradni list RS, št. 39/10),
 - Uredba o ravnanju z odpadnimi nagrobnimi svečami (Uradni list RS, št. 78/08),
 - Uredba o ravnanju z baterijami in akumulatorji ter odpadnimi baterijami in akumulatorji (Uradni list RS, št. 3/10, 64/12, 93/12 in 103/15).
4. Uredba o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov (Uradni list RS, št. 33/17),
5. Uredba o metodologiji za oblikovanje cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja (Uradni list RS, št. 87/12, 109/12).

Za področje urejanja obvezne občinske gospodarske javne službe je še posebej pomembna **Uredba o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov** (v nadaljevanju: Uredba), ki je bila sprejeta 29. junija letos, in v celoti nadomešča in razveljavlja Odredbo o ravnanju z ločeno zbranimi frakcijami pri opravljanju javne službe ravnanja s komunalnimi odpadki (v nadaljevanju: Odredba; Uradni list RS, št.21/01, 41/04- ZVO-1 , 33/17).

Uredba določa dejavnost in naloge obvezne občinske gospodarske javne službe zbiranja komunalnih odpadkov ter vrste komunalnih odpadkov, ki so predmet izvajanja te javne službe. Določa tudi najmanjši obseg oskrbovalnih standardov in tehničnih, vzdrževalnih, organizacijskih ter drugih ukrepov in normativov za opravljanje javne službe zbiranja. Zdaj že razveljavljena Odredba se je nanašala na obveznosti izvajalca javne službe ravnanja s komunalnimi odpadki, in ne izvajalca javne službe zbiranja (kot je to ob sprejemu Odredbe določal takrat veljavni Zakon o varstvu okolja), prav tako v njej niso bile določene minimalne zahteve glede zbiranja mešanih komunalnih odpadkov. Odredba kot predpis ministra prav tako ni vsebovala kazenskih določb za primere kršenja predpisanega ravnanja.

Uredba o metodologiji za oblikovanje cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja (v nadaljevanju: Uredba), določa metodologijo za oblikovanje cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja, in sicer za: - oskrbo s pitno vodo, - odvajanje in čiščenje komunalne in padavinske odpadne vode, - **zbiranje določenih vrst komunalnih odpadkov**, - obdelavo določenih vrst komunalnih odpadkov in –odlaganje ostankov predelave ali odstranjevanja komunalnih odpadkov.

Uredba v prvem odstavku 5. člena določa, da ceno storitve posamezne javne službe za območje občine predlaga izvajalec z elaboratom o oblikovanju cene izvajanja storitev javne službe in jo predloži pristojnemu občinskemu organu v potrditev.

2.1.2. Predpisi Občine Tišina na področju obvezne občinske gospodarske javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov

Zakon o gospodarskih javnih službah /ZGJS/ v določilu drugega odstavka 3. člena določa, da način opravljanja obvezne občinske gospodarske javne službe predpiše lokalna skupnost z odlokom, in sicer tako, da je zagotovljeno njihovo izvajanje v okviru funkcionalno in prostorsko zaokroženih oskrbovalnih sistemov.

Občina Tišina predpisa, ki bi neposredno urejal način opravljanja obvezne občinske gospodarske javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov, še nima. Na področju javne službe ravnanja s komunalnimi odpadki (to javno službo je določal takrat veljavni Zakon o varstvu okolja), kamor poleg zbiranja komunalnih odpadkov spadata še obdelava in odlaganje komunalnih odpadkov, je Občinski svet Občine Tišina, 9. decembra 2003, sprejel Odlok o načinu opravljanja

javne službe ravnanja s komunalnimi odpadki v Občini Tišina (v nadaljevanju: Odlok; Uradni list RS, št. 27/04, 10/07, 100/07, 34/08).

Spričo predstavljenih novosti in sprememb relevantne zakonodaje na področju obvezne občinske gospodarske javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov, je takšna ureditev neprimerna oziroma zastarela.

Sprejeti je potrebno predpis, ki bo obvezno občinsko gospodarsko javno službo zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov na območju Občine Tišina, urejal v skladu z aktualnimi zakonskimi in podzakonskimi predpisi.

2.1.3. Sprememba oblik in izvajalcev izvajanja javnih služb ravnanja z odpadki

Sprejema novega odloka, ki bo urejal način izvajanja obvezne občinske gospodarske javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov, pa ne zahteva zgolj aktualna zakonska ureditev, ampak tudi dejstvo, da so se v času od sprejema trenutno veljavnega Odloka spremenili izvajalci javnih služb ravnanja s komunalnimi odpadki in oblike izvajanja te javne službe.

V letu 2007 je Občina Tišina izbrala družbo Saubermacher-Komunala d.o.o., za izvajanje gospodarskih javnih služb ravnanja s komunalnimi odpadki (zbiranje in odlaganje odpadkov).

Izvajalec javne službe ravnanja s komunalnimi odpadki je bil izbran v skladu s takrat veljavnimi določili Zakona o gospodarskih javnih službah /ZGJS/, na podlagi vloge o zainteresiranosti ter vlaganja javnega kapitala v dejavnost osebe zasebnega prava. Na podlagi odločbe o izboru, z dne 06. 03. 2007, je bila dne 30. 03. 2007, podpisana Pogodba o opravljanju gospodarske javne službe zbiranja in prevoza komunalnih odpadkov ter odlaganja ostankov predelave ali odstranjevanja komunalnih odpadkov na območju Občine Tišina, med družbo Saubermacher - Komunala ter Občino Tišina.

Navedena pogodba je bila sklenjena za določen čas in sicer do 31. 12. 2010, z določilom, da če nobena od pogodbenih strank drugi stranki ne odpove pogodbe s priporočenim pismom najmanj šest mesecev pred potekom pogodbenega roka, se pogodba avtomatično podaljšuje še za po eno leto.

Zaradi izgradnje regijskega centra za ravnanje z odpadki v Puconcih, so vse pomurske občine v letu 2008, ustanovile Javno podjetje Center za ravnanje z odpadki Puconci d.o.o., z namenom izvajanja gospodarskih javnih služb s področja obdelave, odlaganja in odstranjevanja komunalnih odpadkov ter upravljanja s centrom. Javno podjetje CERO Puconci d.o.o, je dne 01. 02. 2010, prevzelo od družbe Saubermacher - Komunala d.o.o., v upravljanje center ter izvajanje gospodarske javne službe odlaganja ostankov predelave ali odstranjevanja komunalnih odpadkov, v vseh občinah ustanoviteljicah, med katerimi je tudi Občina Tišina.

Izvajanje obveznih občinskih gospodarskih javnih služb na področju komunalnih odpadkov, se tako v Občini Tišina zagotavlja z naslednjimi izvajalci in oblikami:

- zbiranje določenih vrst komunalnih odpadkov - družba Saubermacher-Komunala d.o.o. (oblika: pogodba o vlaganju)
- obdelava določenih vrst komunalnih odpadkov – Javno podjetje CERO Puconci d.o.o. (oblika: javno podjetje) in
- odlaganje ostankov predelave ali odstranjevanja komunalnih odpadkov – Javno podjetje CERO Puconci d.o.o. (oblika: javno podjetje).

Izvajalec obvezne občinske gospodarske javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov na območju Občine Tišina, je torej družba Saubermacher- Komunala izbrana na podlagi določil Zakona o gospodarskih javnih službah /ZGJS/ (Zagotavljanje javnih dobrin z javnim

kapitalom, 54.-58. člen), ki jih je razveljavil Zakon o javno-zasebnem partnerstvu (v nadaljevanju: ZJZP, Uradni list RS, št. 127/06). ZJZP kot oblike razmerja javno- zasebnega partnerstva določa:

- razmerje pogodbenega partnerstva, ki ima lahko obliko **koncesijskega razmerja ali javnonaročniškega razmerja;**
- razmerje statusnega partnerstva, oblike katerega določa ZJZP v 98. členu.

Ker je izvajalec obvezne občinske gospodarske javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov v Občini Tišina izbran na podlagi določb ZGJS-ja, ki so prenehale veljati in je veljavnost Pogodbe o opravljanju gospodarske javne službe zbiranja in prevoza komunalnih odpadkov ter odlaganja ostankov predelave ali odstranjevanja komunalnih odpadkov na območju Občine Tišina, med družbo Saubermacher - Komunala ter Občino Tišina, že potekla, je potrebno izbrati novega izvajalca v skladu s trenutno aktualno zakonodajo.

2.2. Ocena stanja

2.2.1. Predpis o izvajanju javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov

Kot že omenjeno javno službo zbiranje komunalnih odpadkov ureja Odlok o načinu opravljanja javne službe ravnanja s komunalnimi odpadki v Občini Tišina (Uradni list RS, št. 27/04, 10/07, 100/07, 34/08). Odlok poleg zbiranja komunalnih odpadkov ureja tudi javno službo obdelave določenih vrst komunalnih odpadkov in javno službo odlaganje ostankov predelave ali odstranjevanja komunalnih odpadkov. Ker gre za tri različne obvezne občinske gospodarske javne službe varstva okolja, in ker javni službi obdelave in odlaganja ostankov predelave ali odstranjevanja komunalnih odpadkov, zagotavlja Občina Tišina v okviru javnega podjetja CERO Puconci d.o.o., je potrebno sprejeti odlok, ki bo urejal zgolj način opravljanja obvezne občinske gospodarske javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov in pri tem upoštevati aktualne zakonske zahteve.

2.2.2. Izvajalec javne službe zbiranja komunalnih odpadkov

Zbiranje komunalnih odpadkov na območju Občine Tišina, kot obvezno občinsko gospodarsko javno službo zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov, izvaja družba Saubermacher - Komunala d.o.o., Noršinska 12, 9000 Murska Sobota, na podlagi sklenjene Pogodbe o opravljanju gospodarske javne službe zbiranja in prevoza komunalnih odpadkov ter odlaganja ostankov predelave ali odstranjevanja komunalnih odpadkov na območju Občine Tišina, katere veljavnost je že potekla.

Ker pa nobena od pogodbenih strank ni podala drugi pogodbeni stranki pisne odpovedi, se izvajanje dejavnosti javne službe zbiranja komunalnih odpadkov nadaljuje.

Na podlagi navedenega bo Občina Tišina izvedla javni razpis za izbor najugodnejšega ponudnika izvajanja obvezne občinske gospodarske javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov na svojem območju, na podlagi podeljene koncesije.

3. CILJ ODLOKA

Cilj predlaganega odloka je celovita, z zakonodajo usklajena ureditev zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov v Občini Tišina, v okviru katere mora občina, v skladu z določili 149. člena Zakon o varstvu okolja /ZVO-1/ ter na podlagi 3. in 7. člena Zakona o gospodarskih javnih službah /ZGJS/ z odlokom urediti način opravljanja obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja, med katere tudi spada zbiranje določenih vrst komunalnih odpadkov.

4. NAČELA ODLOKA

4.1. Načelo odgovornosti

Odlok določa odgovornost Občine Tišina, povzročiteljev odpadkov in izvajalca javne službe v razmerjih, da:

- Občina Tišina zagotavlja izvajanje javne službe ter nadzor nad njenim izvajanjem,
- povzročitelji preprečujejo nastajanje odpadkov oz. ob njihovem nastanku le– te ločeno zbirajo in jih prepuščajo izvajalcu javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov,
- izvajalec javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov, prevzema in predaja oz. zagotavlja njihovo obdelavo v skladu z zakonskimi prioritetai Republike Slovenije ter izvaja druge potrebne storitve za nemoteno, učinkovito in sprejemljivo izvajanje javne službe.

Odlok določa tudi ukrepe v primerih neizvajanja oz. nepravilnega izvajanja njegovih določb.

4.2. Načelo : stroške plača povzročitelj

Ker je povzročitelj odgovoren za nastajanje odpadkov, mora nositi stroške njihovega ravnanja oz. reševanja, zato odlok določa način obračunavanja stroškov in obveznost plačila le-teh, s strani njihovih povzročiteljev oz. uporabnikov storitev gospodarske javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov.

4.3. Načelo javnosti podatkov

V skladu s predpisi morata Občina Tišina in izvajalec javne službe podatke o komunalnih odpadkih oz. ravnanju z njimi sporočiti pristojnim organom, z določenimi podatki pa obveščati javnost.

5. OCENA FINANČNIH IN DRUGIH POSLEDIC

Skladno z uveljavitvijo načela: »stroške plača povzročitelj komunalnih odpadkov«, predlagamo, da vse stroške v zvezi z izvajanjem javne službe, nosijo (plačajo) njihovi povzročitelji.

V skladu z Uredbo o metodologiji za oblikovanje cen obveznih občinskih gospodarskih javne službe varstva okolja, obračun po predlogu odloka temelji na podlagi volumna zabojnika za mešane komunalne odpadke in pogostosti odvoza tega zabojnika oz. števila vrečk za mešane komunalne odpadke ter volumna zabojnika za biološke odpadke in pogostosti odvoza tega zabojnika. To pomeni, da bodo finančne obveznosti povzročiteljev oz. uporabnikov storitev javne službe odvisne od količin mešanih komunalnih odpadkov ter bioloških odpadkov.

Sprejem Odloka ima finančne posledice za občinski proračun Občine Tišina, tako pozitivne, kot negativne.

Pozitivne posledice so v tem, saj Občina Tišina za svoje občane več ne bo krila stroškov zbiranja kosovnih in nevarnih odpadkov, zbiranje odpadkov v zbirnem centru ter stroškov nakupa vrečk za zbiranje mešane embalaže in zbiranje teh odpadkov.

Negativne posledice so povezane s prijavo, sprejemom in objavo predmetnega odloka ter s stroški ravnanja z odpadki, za katere stroške plačuje občina, kot povzročitelj odpadkov in za sanacijo starih bremen oz. nepravilno odloženih odpadkov.

6. PRAVNA PODLAGA

V skladu z določilom 61. člena Zakona o lokalni samoupravi /ZLS/ občina zagotavlja opravljanje javnih služb, za katere je tako določeno z zakonom (lokalne javne službe). Zakon o varstvu okolja /ZVO-1/ v prvem odstavku 149. člena določa obvezne občinske gospodarske javne službe varstva okolja, med katerimi je tudi javna služba zbiranje določenih vrst komunalnih odpadkov, ki je predmet tega odloka. Kot je določeno z 62. členom Zakona o lokalni samoupravi /ZLS/ način in pogoje opravljanja lokalnih javnih služb predpiše občina, če zakon ne določa drugače. Vsebinsko enako določilo zasledimo v 3. členu Zakona o gospodarskih javnih službah /ZGJS/, ki v prvem odstavku določa, da način opravljanja lokalne gospodarske javne službe predpiše lokalna skupnost (občina) z odlokom tako, da je zagotovljeno njihovo izvajanje v okviru funkcionalno in prostorsko zaokroženih oskrbovalnih sistemov. Z navedenim predpisom se za posamezno gospodarsko javno službo določi: - organizacijska in prostorska zasnova njenega opravljanja po vrstah in številu izvajalcev (v režijskem obratu, javnem gospodarskem zavodu, javnem podjetju, na podlagi koncesije); - vrsta in obseg javnih dobrin ter njihova prostorska razporeditev; - pogoji za zagotavljanje in uporabo javnih dobrin; - pravice in obveznosti uporabnikov; - viri financiranja gospodarske javne službe in način njihovega oblikovanja; - vrsta in obseg objektov in naprav ter del javne lastnine, ki je javno dobro in varstvo, ki ga uživa; - drugi elementi pomembni za opravljanje in razvoj gospodarske javne službe.

II. BESEDILO ODLOKA

Na podlagi 62. člena Zakona o lokalni samoupravi /ZLS/ (Uradni list RS, št. 94/2007 – UPB2, 27/2008-odl.US, 76/2008, 100/2008-odl.US, 79/2009, 51/2010, 40/2012 – ZUJF, 14/2015 – ZUUJFO in 76/2016 – odl. US), 149. člena Zakona o varstvu okolja /ZVO-1/ (Uradni list RS, št. 39/2006-UPB1, 49/2006-ZMetD, 66/2006-odl.US, 33/2007-ZPNačrt, 57/2008 – ZFO-1A, 70/2008, 108/2009, 108/2009 – ZPNačrt - A, 48/2012, 57/2012, 92/2013, 56/2015 in 102/2015, 30/2016), 3. in 7. člena Zakona o gospodarskih javnih službah (Uradni list RS, št. 32/1993, 30/1998-ZZLPP0, 127/2006 - ZJZP, 38/2010 - ZUKN in 57/2011 - ORZGJS40), 3. in 17. Zakona o prekrških (Uradni list RS, št. 29/2011 - uradno prečiščeno besedilo, 21/2013, 111/2013, 74/2014-odl. US, 32/2016, 15/2017- odl, US), Uredbe o odpadkih (Uradni list RS, št. 37/2015, 69/2015), Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov (Uradni list RS, št. 33/2017) in 16. člena Statuta občine Tišina (Uradni list RS, št. 41/2015), je Občinski svet Občine Tišina na seji dne, sprejel

ODLOK

o načinu izvajanja obvezne občinske gospodarske javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov na območju Občine Tišina

I. Splošne določbe

1. člen (namen odloka)

Ta odlok določa način opravljanja obvezne občinske gospodarske javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov (v nadaljevanju tudi: javna služba), na celotnem območju Občine Tišina (v nadaljevanju: občina).

Obrazložitev:

Z odlokom se na podlagi določila drugega odstavka 3. člena Zakona o gospodarskih javnih službah /ZGJS/ določa način opravljanja s 149. členom Zakona o varstvu okolja /ZVO-1/ določeno obvezno občinsko gospodarsko javno službo varstva okolja, zbiranje določenih vrst komunalnih odpadkov.

2. člen (vsebina odloka)

S tem odlokom se določa način opravljanja javne službe, ki obsega:

1. organizacijsko in prostorsko zasnovo opravljanja javne službe,
2. vrste in obseg storitev javne službe ter njihovo prostorsko razporeditev,
3. pogoje za zagotavljanje in uporabo storitev javne službe,
4. pravice in obveznosti uporabnikov storitev javne službe,
5. vire financiranja javne službe in način njihovega oblikovanja,
6. vrsto objektov in naprav, potrebnih za izvajanje javne službe, ki so lastnina občine,
7. ceno storitev javne službe,
8. javna pooblastila izvajalca javne službe,
9. nadzor nad izvajanjem javne službe,
10. kazenske določbe,
11. druge elemente, pomembne za opravljanje in razvoj javne službe.

Obrazložitev:

Besedilo je oblikovano na podlagi določila 7. člena Zakona o gospodarskih javnih službah /ZGJS/, ki določa, da se z odlokom o načinu opravljanja lokalne gospodarske javne službe za posamezno gospodarsko javno službo določi:

- organizacijska in prostorska zasnova njihovega opravljanja po vrstah in številu izvajalcev (v režijskem obratu, javnem gospodarskem zavodu, javnem podjetju, na podlagi koncesije);
- vrsta in obseg javnih dobrin ter njihova prostorska razporeditev;
- pogoji za zagotavljanje in uporabo javnih dobrin;
- pravice in obveznosti uporabnikov;
- viri financiranja gospodarskih javnih služb in način njihovega oblikovanja;
- vrsta in obseg objektov in naprav, potrebnih za izvajanje gospodarske javne službe, ki so lastnina lokalne skupnosti ter del javne lastnine, ki je javno dobro in varstvo, ki ga uživa;
- drugi elementi pomembni za opravljanje in razvoj gospodarske dejavnosti.

3. člen

(cilji zbiranja komunalnih odpadkov)

Cilji zbiranja komunalnih odpadkov po tem odloku so:

- omogočiti povzročiteljem komunalnih odpadkov dostop do storitev javne službe;
- dosegati cilje republiških operativnih programov s področja varstva okolja in ločenega zbiranja komunalnih odpadkov;
- zagotavljati podatke, poročati in obveščati pristojne službe ter javnost o ravnanju s komunalnimi odpadki,
- uveljavitev načela »stroške plača povzročitelj komunalnih odpadkov«,
- zagotoviti izdelavo in sprejem letnih in dolgoročnih programov ukrepov na področju izvajanja javne službe.

Obrazložitev:

Besedilo je oblikovano na podlagi določila drugega odstavka 2. člena Zakona o varstvu okolja /ZVO-1/, ki določa, da so cilji varstva okolja zlasti: 1. preprečevanje in zmanjševanje obremenjevanja okolja; 2. ohranjanja in izboljševanja kakovosti okolja; 3. trajnostna raba naravnih virov; 4. zmanjšanje rabe energije in večja uporaba obnovljivih virov energije; 5. odpravljanje posledic obremenjevanja okolja, izboljšanja porušenega naravnega ravnovesja in ponovno vzpostavljanje njegovih regeneracijskih sposobnosti; 6. povečanje snovne učinkovitosti proizvodnje in potrošnje ter 7. opuščanje in nadomeščanje uporabe nevarnih snovi.

4. člen

(subjekti izvajanja javne službe)

Subjekti izvajanja javne službe so:

1. Občina Tišina (v nadaljevanju tudi: občina, koncedent),
2. izvajalec obvezne občinske gospodarske javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov (v nadaljevanju tudi: izvajalec, koncesionar),
3. povzročitelji komunalnih odpadkov na območju občine (v nadaljevanju: povzročitelj).

Obrazložitev:

Besedilo določa subjekte, ki nastopajo pri izvajanju javne službe. To so občina kot koncedent, izvajalec javne službe kot koncesionar in povzročitelji komunalnih odpadkov.

5. člen

(opredelitev pojmov)

(1) Posamezni pojmi uporabljeni v tem odloku imajo naslednji pomen:

1. **biološki odpadki** so biorazgradljivi odpadki z vrtov in parkov, živilski in kuhinjski odpadki iz gospodinjstev, restavracij, gostinske dejavnosti in trgovin na drobno ter primerljivi odpadki iz obratov za predelavo hrane;
2. **blato iz greznic** so odpadki s številko odpadka 20 03 04;
3. **izrabljene gume** so izrabljene gume v skladu s predpisom, ki ureja ravnanje z izrabljenimi gumami;
4. **izvajalec obvezne občinske gospodarske javne službe zbiranja komunalnih odpadkov** je zbiralec iz predpisa, ki ureja odpadke, ki je z aktom občine določen za izvajalca obvezne občinske gospodarske javne službe zbiranja komunalnih odpadkov;
5. **izvirni povzročitelj komunalnih odpadkov** je oseba, katere delovanje ali dejavnost povzroča nastajanje komunalnih odpadkov in je lahko:
 - a) fizična oseba, kot izvirni povzročitelj komunalnih odpadkov iz gospodinjstva (v nadaljevanju: izvirni povzročitelj iz gospodinjstva)
 - b) pravna oseba, samostojni podjetnik posameznik ali posameznik, ki samostojno opravlja dejavnost, kot izvirni povzročitelj komunalnih odpadkov iz trgovine, proizvodne, poslovne, storitvene ali druge dejavnosti ali javnega sektorja (v nadaljevanju: izvirni povzročitelj iz dejavnosti);
6. **javna prireditev** je javna prireditev v skladu z zakonom, ki ureja javna zbiranja;
7. **komunalni odpadek** je odpadek iz gospodinjstev ali njemu po naravi ali sestavi podoben odpadek iz trgovine, proizvodne, poslovne, storitvene ali druge dejavnosti ali javnega sektorja;
8. **kosovni odpadki** so komunalni odpadki s številko odpadka 20 03 07, vključno s pohištvo in vmetnicami, ki zaradi svoje velikosti, oblike ali teže niso primerni za prepuščanje v zabojnikih ali vrečah za druge komunalne odpadke;
9. **ločene frakcije komunalnih odpadkov** (v nadaljevanju: ločene frakcije) so nenevarne in nevarne frakcije komunalnih odpadkov, ki se ločeno zbirajo na mestu njihovega nastanka ter prepuščajo ali oddajajo izvajalcu javne službe ločeno od drugih komunalnih odpadkov;
10. **ločeno zbiranje komunalnih odpadkov** je zbiranje, pri katerem so tokovi odpadkov ločeni glede na vrsto in naravo odpadkov, tako, da se olajša posamezna obdelava;
11. **mešani komunalni odpadki** so komunalni odpadki s številko odpadka 20 03 01, razen ločenih frakcij, odpadkov s tržnic in odpadkov iz čiščenja cest, blata iz greznic in odpadkov iz čiščenja kanalizacije;
12. **nenevarni komunalni odpadki** oz. nenevarne frakcije komunalnih odpadkov, so nenevarni odpadki iz tabele 2, priloge 1 in tabele 2, priloge 2 tega odloka;
13. **nevarni komunalni odpadki** oz. nevarne frakcije komunalnih odpadkov, so nevarni odpadki iz tabele 1, priloge 1 in iz tabele 1, priloge 2 tega odloka, in imajo eno ali več nevarnih lastnosti iz predpisa, ki ureja odpadke. Med nevarne frakcije se uvrščajo tudi nenevarne frakcije, ki so onesnažene z nevarnimi snovmi ali so jim primešani nevarni odpadki;
14. **oddaja odpadkov** je oddaja odpadkov v nadaljnje ravnanje z evidenčnim listom;
15. **odpadki iz čiščenja cest** so odpadki s številko odpadka 20 03 03, ki nastajajo pri opravljanju obvezne občinske gospodarske javne službe urejanja in čiščenja javnih površin;
16. **odpadki iz čiščenja kanalizacije** so odpadki s številko odpadka 20 03 06;
17. **odpadki s tržnic** so odpadki s številko odpadka 20 03 02, ki nastajajo pri obratovanju tržnic;
18. **odpadki z vrtov, parkov in pokopališč** so odpadki iz podskupine 20 02 s seznama odpadkov;
19. **odpadna embalaža**, je odpadna embalaža iz predpisa, ki ureja ravnanje z embalažo in odpadno embalažo;
20. **odpadna električna in elektronska oprema iz gospodinjstev** (v nadaljnjem besedilu: OEEO) je OEEO iz gospodinjstev iz predpisa, ki ureja odpadno električni in elektronsko opremo;
21. **premična zbiralnica** je tovorno vozilo ali začasno urejen in pokrit prostor, opremljen za prepuščanje ločenih frakcij, ki so nevarni komunalni odpadki;
22. **prepuščanje odpadkov** je oddaja odpadkov v nadaljnje ravnanje brez evidenčnega lista, kadar je to dovoljeno na podlagi posebnega predpisa, ki ureja ravnanje z določeno vrsto odpadkov;

23. **prevzemno mesto** je mesto , na katerem izvajalec javne službe prevzame komunalne odpadke, ki mu jih uporabniki prepustijo po sistemu od vrat do vrat;
 24. **seznam odpadkov** je seznam odpadkov iz priloge Odločbe Komisije z dne 3. maja 2000 o nadomestitvi Odločbe 94/3/ES o oblikovanju seznama odpadkov skladno s členom 1(a) Direktive Sveta 75/442/EGS o odpadkih in Odločbe Sveta 94/904/ES o oblikovanju seznama nevarnih odpadkov skladno s členom 1 (4) Direktive Sveta 91/689/EGS o nevarnih odpadkih (UL L št. 226 z dne 6.9.2000, str. 3), zadnjič spremenjene s Sklepom Komisije z dne 18. decembra 2014 o spremembi Odločbe Komisije 2000/532/ES o seznamu odpadkov v skladu z Direktivo 2008/98/ES Evropskega parlamenta in Sveta (UL L št.370 z dne 30.12.2014, str. 44)
 25. **sistem od vrat do vrat** je sistem prepuščanja določenih komunalnih odpadkov, pri katerem je prevzemno mesto za prepuščanje teh odpadkov namenjeno določenim znanim uporabnikom;
 26. **številka odpadka** je številka odpadka s seznama odpadkov;
 27. **uporabnik storitev javne službe zbiranja** (v nadaljnjem besedilu: uporabnik) je izvirni povzročitelj;
 28. **zbiralnica** je prostor, na katerem so nameščeni zabojniki za prepuščanje določenih ločenih frakcij;
 29. **zbiranje** je prevzemanje odpadkov, vključno z njihovim predhodnim sortiranjem in predhodnim skladiščenjem, za namene prevoza do naprave za obdelavo odpadkov;
 30. **zbirni center** je objekt za prevzemanje odpadkov, vključno z njihovim predhodnim sortiranjem in predhodnim skladiščenjem za namene prevoza do naprave za obdelavo odpadkov.
- (2) Drugi pojmi, uporabljeni v tem odloku imajo enak pomen, kot je določen v zakonih in v podzakonskih predpisih, ki so izdani na njegovi podlagi.

Obrazložitev:

Besedilo določa pomen pojmov, uporabljenih v odloku. Opisi pojmov uporabljenih v odloku so oblikovani na podlagi določil 3. člena Zakona o varstvu okolja /ZVO-1/, 3. člena Uredbe o odpadkih in 2. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov.

6. člen

(strokovno-tehnične, organizacijske in razvojne naloge javne službe)

(1) Strokovno-tehnične, organizacijske in razvojne naloge na področju opravljanja dejavnosti javne službe so naloge, ki se nanašajo zlasti na:

- razvoj , načrtovanje in pospeševanje dejavnosti javne službe,
- investicijsko načrtovanje in gospodarjenje z objekti in napravami potrebnimi za izvajanje dejavnosti javne službe,
- strokovni nadzor nad izvajalcem javne službe,
- financiranje dejavnosti javne službe,
- opravljanje drugih nalog določenih z zakonom.

(2) Naloge iz prvega odstavka tega člena opravlja pristojni organ občinske uprave.

(3) Naloge iz prve in druge alineje prvega odstavka tega člena se lahko poveri izvajalcu javne službe.

Obrazložitev:

Besedilo je oblikovano na podlagi določila 12. člena Zakona o gospodarskih javnih službah /ZGJS/, ki določa, da so strokovno – tehnične, organizacijske in razvojne naloga na področju gospodarskih javnih služb naloge, ki se nanašajo na:

- razvoj, načrtovanje in pospeševanje gospodarskih javnih služb,
- investicijsko načrtovanje in gospodarjenje z objekti in napravami, potrebnimi za izvajanje gospodarskih javnih služb,
- postopke ustanavljanja in organiziranja javnih podjetij, javnih gospodarskih zavodov in režijskih obratov,

- postopke podeljevanja koncesij in izbire koncesionarjev,
- strokovni nadzor nad izvajalci gospodarskih javnih služb,
- financiranje gospodarskih javnih služb,
- določanje pogojev in dajanje soglasij k dovoljenjem za posege v prostor in okolje, če ti zadevajo infrastrukturne objekte in naprave gospodarskih javnih služb, če ni to kot javno pooblastilo preneseno na izvajalce gospodarskih javnih služb,
- dajanje predpisanih dovoljenj za priključitev na infrastrukturne objekte in naprave gospodarskih javnih služb, če ni to kot javno pooblastilo preneseno na izvajalce gospodarskih javnih služb.
Kot je določeno z drugim odstavkom navedenega 12. člena Zakona o gospodarskih javnih službah /ZGJS/ se lahko naloge iz navedene prve in druge alineje poveri za to usposobljeni organizaciji. V drugem odstavku je na tej pravni podlagi predvidena možnost, da se navedene naloge iz prve in druge alineje lahko poveri izvajalcu javne služb.

7. člen (subsidiarno ukrepanje)

- (1) Občina skrbi za odpravo posledic čezmerne obremenitve okolja zaradi ravnanja s komunalnimi odpadki in krije stroške odprave teh posledic, če jih ni mogoče naprtiti določenim ali določljivim povzročiteljem ali ni pravne podlage za naložitev obveznosti povzročitelju obremenitve ali posledic ni mogoče drugače odpraviti.
- (2) Izvajalec javne službe je v primeru iz prejšnjega odstavka dolžan na račun občine zagotoviti zbiranje določenih vrst komunalnih odpadkov, ki povzročajo čezmerno obremenitev okolja ter zagotoviti oddajo teh odpadkov v obdelavo, v skladu s predpisi.
- (3) Če se v primeru iz prvega odstavka tega člena povzročitelj ugotovi kasneje, ima občina pravico in dolžnost izterjati vračilo stroškov iz prejšnjih odstavkov.

Obrazložitev:

Besedilo je oblikovano na podlagi določila 11. člena Zakona o varstvu okolja /ZVO-1/, ki določa načelo subsidiarnega ukrepanja. V skladu z navedenim členom občina skrbi za odpravo posledic čezmerne obremenitve okolja zaradi ravnanja s komunalnimi odpadki in krije stroške odprave teh posledic, če jih ni mogoče naprtiti določenim ali določljivim povzročiteljem ali ni pravne podlage za naložitev obveznosti povzročitelju obremenitve ali posledic ni mogoče drugače odpraviti. Če se v navedenem primeru povzročitelj ugotovi kasneje, ima občina pravico in dolžnost izterjati vračilo navedenih stroškov.

8. člen (uporaba predpisov)

Za vprašanja v zvezi z izvajanjem javne službe iz prvega člena tega odloka, ki niso posebej urejena s tem odlokom se uporabljajo predpisi s področja ravnanja s komunalnimi odpadki.

Obrazložitev:

Z besedilom se predvideva t.i. subsidiarna uporaba določil predpisov s področja varstva okolja za vsa vprašanja, ki s tem odlokom niso urejena. Na tem mestu moramo opomniti, da v skladu z določilom tretjega odstavka 149. člena Zakona o varstvu okolja /ZVO-1/ vlada podrobneje predpiše:

- vrste nalog, ki se izvajajo v okviru občinskih javnih služb varstva okolja,
 - metodologijo za oblikovanje cen, oskrbovalne standarde in tehnične, vzdrževalne, organizacijske ter druge ukrepe in normative za opravljanje občinskih javnih služb varstva okolja.
- Podobno določilo zasledimo tudi v tretjem odstavku 3. člena Zakona o gospodarskih javnih službah /ZGJS/, ki določa, da se tehnični, oskrbovalni, stroškovni, organizacijski in drugi normativi za opravljanje javnih služb urejajo s predpisi pristojnih ministrstev.

II. Organizacijska in prostorska zasnova opravljanja javne službe

9. člen (oblika opravljanja javne službe)

(1) Javna služba zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov iz prvega člena tega odloka se opravlja s podelitvijo koncesije na celotnem območju občine v obsegu in pod pogoji, določenimi s tem odlokom.

(2) Do podelitve nove koncesije opravlja javno službo dosedanji izvajalec.

Obrazložitev:

Besedilo prvega odstavka je oblikovano na podlagi določila 6. člena Zakona o gospodarskih javnih službah /ZGJS/, ki določa, da lokalna skupnost (občina) zagotavlja gospodarske javne službe v naslednjih oblikah:

- v režijskem obratu, kadar bi bilo zaradi majhnega obsega ali značilnosti službe neekonomično ali neracionalno ustanoviti javno podjetje ali podeliti koncesijo,
- v javnem gospodarskem zavodu, kadar gre za opravljanje ene ali več gospodarskih javnih služb, ki jih zaradi njihove narave ni mogoče opravljati kot profitne oziroma, če to ni njihov cilj,
- v javnem podjetju, kadar gre za opravljanje ene ali več gospodarskih javnih služb večjega obsega ali kadar to narekuje narava monopolne dejavnosti, ki je določena kot gospodarska javna služba, gre pa za dejavnost, ki jo je mogoče opravljati kot profitno,
- z dajanjem koncesij.

III. Vrsta in obseg storitev javne službe zbiranja ter njihova prostorska razporeditev

III.1. Vrsta in obseg storitev javne službe

10. člen (vrsta in obseg storitev javne službe)

(1) Javna služba po tem odloku obsega storitve zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov, ki jih njihovi imetniki prepuščajo izvajalcu javne službe, in sicer:

- zbiranje komunalnih odpadkov po sistemu od vrat do vrat,
- zbiranje kosovnih odpadkov v zbiralnih akcijah ali na poziv uporabnika,
- zbiranje komunalnih odpadkov v zbiralnicah in premičnih zbiralnicah,
- zbiranje odpadkov v zbirnem centru,
- predhodno razvrščanje in predhodno skladiščenje zbranih odpadkov v zbirnem centru,
- izvajanje sortirne analize mešanih komunalnih odpadkov,
- oddajanje zbranih odpadkov v nadaljnje ravnanje,
- ozaveščanje in obveščanje uporabnikov.

(2) Storitve iz prejšnjega odstavka so v okviru opravljanja javne službe kot javne dobrine zagotovljene vsakomur pod enakimi pogoji.

Obrazložitev:

Besedilo prvega odstavka je oblikovano na podlagi določila 149. člena Zakona o varstvu okolja /ZVO-1/, ki določa obvezne občinske gospodarske javne službe varstva okolja in v skladu z določili veljavne Uredbe o odpadkih, ki določa pravila ravnanja in druge pogoje za preprečevanje ali zmanjševanje škodljivih vplivov nastajanja odpadkov in ravnanja z njimi.

Besedilo v alinejah prvega odstavka je oblikovano na podlagi določila 7. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da izvajalec javne službe v dejavnosti javne službe zbiranja odpadkov zagotavlja:

- zbiranje komunalnih odpadkov po sistemu od vrat do vrat,
- zbiranje kosovnih odpadkov v zbiralnih akcijah ali na poziv uporabnika,
- zbiranje komunalnih odpadkov v zbiralnicah in premičnih zbiralnicah,
- zbiranje odpadkov v zbirnem centru,
- predhodno razvrščanje in predhodno skladiščenje zbranih odpadkov v zbirnem centru,
- izvajanje sortirne analize mešanih komunalnih odpadkov,
- oddajanje zbranih odpadkov v nadaljnje ravnanje,
- ozaveščanje in obveščanje uporabnikov.

Besedilo drugega odstavka je oblikovano na podlagi določila prvega odstavka 5. člena Zakona o gospodarskih javnih službah /ZGJS/, ki določa, da so javne dobrine pod enakimi z zakonom ali odlokom lokalne skupnosti določenimi pogoji dostopne vsakomur.

11. člen **(uporabniki storitev javne službe)**

- (1) Uporaba storitev iz prejšnjega člena tega odloka je obvezna za vse uporabnike storitev javne službe.
- (2) Uporabnik storitev javne službe je vsak imetnik komunalnih odpadkov, ki ima ne glede na pravni temelj:
 - pravico do uporabe stavbe ali dela stavbe, v kateri stalno ali začasno prebiva ena ali več oseb;
 - pravico do uporabe objekta ali dela objekta, v ali na katerem se opravlja storitvena ali proizvodna dejavnost;
 - pravico do upravljanja objekta v javni rabi, v katerem se povzroča nastajanje komunalnih odpadkov.
- (3) Kot dokazilo, da ima imetnik odpadkov pravico do uporabe stavbe ali objekta, se šteje zlasti dokazilo o lastništvu, najemna ali podnajema pogodba ali pisno soglasje lastnika oziroma upravljavca stavbe ali objekta, imetnik odpadkov je dolžan obvestiti izvajalca javne službe o pridobitvi statusa uporabnika iz prejšnjega odstavka v roku osmih dni od izpolnitve predpisanih pogojev.
- (4) Če je imetnikov pravice do uporabe nepremičnin iz drugega odstavka tega člena več, imajo skupaj nerazdelne pravice in obveznosti uporabnika storitev javne službe.
- (5) Če v skladu s prejšnjimi odstavki ni mogoče določiti uporabnika storitev javne službe, je uporabnik storitev javne službe lastnik stavbe ali dela stavbe oziroma objekta ali dela objekta, v kateri stalno ali začasno prebiva ena ali več oseb oziroma v ali na katerem se opravlja storitvena ali proizvodna dejavnost ali objekta v javni rabi, ki povzroča nastajanje odpadkov. Če je lastnikov nepremičnin več, imajo skupaj nerazdelne pravice in obveznosti uporabnika storitev javne službe.
- (6) Imetniki odpadkov, ki na podlagi prejšnjih odstavkov izpolnjujejo pogoje za pridobitev statusa uporabnika glede več nepremičnin na območju občine, so za vsako nepremičnino posebej dolžni uporabljati storitve javne službe po tem odloku.
- (7) Uporabniki iz prejšnjih odstavkov so prosti obveznosti po tem odloku, če izvajalcu javne službe izkažejo, da stavba ali objekt oziroma del stavbe ali objekta ni v uporabi neprekinjeno že najmanj tri mesece.

Obrazložitev:

Besedilo prvega odstavka je oblikovano na podlagi določila drugega odstavka 5. člena Zakona o gospodarskih javnih službah /ZGJS/, ki določa, da je uporaba javnih dobrin, ki se zagotavljajo z obveznimi gospodarskimi javnimi službami obvezna, če zakon ali na njegovi podlagi izdan predpis za posamezne primere ne določa drugače.

Besedila drugega, tretjega, četrtega, petega in šestega odstavka so oblikovana na podlagi določila 3. člena Uredbe o odpadkih, ki določa, da je imetnik odpadkov povzročitelj odpadkov ali pravna

ali fizična oseba, ki ima odpadke v posesti. Povzročitelj odpadkov pa je oseba, katere delovanje ali dejavnost povzroča nastajanje odpadkov (izvirni povzročitelj odpadkov), ali oseba, ki izvaja pred obdelavo, mešanje ali druge postopke, s katerimi se spremenijo lastnosti ali sestava teh odpadkov.

12. člen

(dejavnost javne službe zbiranja in vrste komunalnih odpadkov)

(1) Dejavnost javne službe zbiranja je zbiranje komunalnih odpadkov in njihovo oddajanje v nadaljnje ravnanje z njimi v skladu s hierarhijo ravnanja z odpadki in predpisi, ki ureja odpadke.

(2) Izvajanje dejavnosti iz prejšnjega odstavka se mora zagotavljati na območju celotne občine.

(3) V okviru javne službe se zagotavlja zbiranje:

1. ločenih frakcij iz podskupin 15 01 in 20 01 s seznama odpadkov,
2. kosovnih odpadkov,
3. odpadkov z vrtov, parkov in pokopališč,
4. odpadkov s tržnic,
5. odpadkov iz čiščenja cest,
6. mešanih komunalnih odpadkov in
7. izrabljenih gum v skladu s predpisom, ki ureja ravnanje z izrabljenimi gumami.

(4) V okviru javne službe zbiranja se ne zbirajo:

- odpadna embalaža, ki v skladu s predpisom, ki ureja ravnanje z embalažo in odpadno embalažo, nastaja kot odpadna embalaža, ki ni komunalni odpadek;
- odpadki z vrtov in parkov od izvirnih povzročiteljev, ki so izvirni povzročitelji iz dejavnosti v skladu s predpisom, ki ureja ravnanje z biološko razgradljivimi kuhinjskimi odpadki in zelenim vrtnim odpadom,
- odpadna jedilna olja od izvirnih povzročiteljev, ki so povzročitelji odpadnih olj iz gospodinjstva v skladu s predpisom, ki ureja ravnanje z odpadnimi olji in mastmi.

Obrazložitev:

Besedilo prvega odstavka je oblikovano na podlagi določila prvega odstavka 3. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da je dejavnost javne službe zbiranja, zbiranje komunalnih odpadkov in njihovo oddajanje v nadaljnje ravnanje z njimi v skladu s hierarhijo ravnanja z odpadki in predpisi, ki urejajo odpadke.

Besedilo drugega odstavka je oblikovano na podlagi določila drugega odstavka 3. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da izvajanje dejavnosti zbiranja komunalnih odpadkov mora biti zagotovljeno za celotno območje občine.

Besedilo tretjega odstavka je oblikovano na podlagi določila tretjega odstavka 3. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da se v okviru javne službe zbiranja zagotavlja zbiranje:

- ločenih frakcij iz podskupin 15 01 in 20 01 s seznama odpadkov,
- kosovnih odpadkov,
- odpadkov z vrtov, parkov in pokopališč,
- odpadkov s tržnic,
- odpadkov iz čiščenja cest,
- mešanih komunalnih odpadkov in
- izrabljenih gum v skladu s predpisom, ki ureja ravnanje z izrabljenimi gumami.

Besedilo četrtega odstavka je oblikovano na podlagi določila četrtega odstavka 3. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da se v okviru javne službe zbiranja ne zbirajo:

- odpadna embalaža, ki v skladu s predpisom, ki ureja ravnanje z embalažo in odpadno embalažo, nastaja kot odpadna embalaža, ki ni komunalni odpadek;
- odpadki z vrtov in parkov od izvirnih povzročiteljev, ki so izvirni povzročitelji iz dejavnosti v skladu s predpisom, ki ureja ravnanje z biološko razgradljivimi kuhinjskimi odpadki in zelenim vrtnim odpadom,

- odpadna jedilna olja od izvirnih povzročiteljev, ki so povzročitelji odpadnih olj iz gospodinjstva v skladu s predpisom, ki ureja ravnanje z odpadnimi olji in mastmi.

V podskupino odpadkov 15 01 spada embalaža različnih vrst, ki so navedeni v prilogi 1 in prilogi dva tega odloka.

V podskupino odpadkov 20 01 spadajo ločeno zbrane frakcije (razen 15 01), ki so navedene v prilogi 1 in prilogi 2 tega odloka.

13. člen

(ločeno zbiranje komunalnih odpadkov)

(1) Izvajalec javne službe zbiranja je dolžan zagotoviti, da se v okviru javne službe zbirajo in prevzemajo naslednje ločene frakcije komunalnih odpadkov:

- odpadna embalaža iz papirja in kartona,
- odpadna embalaža iz plastike, kovin in sestavljenih materialov,
- odpadna embalaža iz stekla,
- odpadni papir in karton,
- kosovni odpadki,
- biološki odpadki,
- mešana odpadna komunalna embalaža zbrana od vrat do vrat,
- nenevarni odpadki.

(2) Izvajalec javne službe mora zagotoviti, da se nevarne frakcije zbirajo ločeno od drugih ločeno zbranih frakcij komunalnih odpadkov.

(3) Ostanki komunalnih odpadkov, ki se ne zbirajo ločeno na podlagi prvega in drugega odstavka tega člena, se zbirajo kot mešani komunalni odpadki.

(4) Uporabniki javne službe prepuščajo komunalne odpadke izvajalcu javne službe z odlaganjem v tipizirane in označene zabojnike in vreče, postavljene na prevzemnih mestih, zbiralnicah in zbirnih centrih pod pogoji in na način, določen s tem odlokom.

Obrazložitev:

Besedilo prvega odstavka je oblikovano na podlagi določila 18. člena Uredbe o odpadkih, ki določa, da je odpadke iz papirja, kovine, plastike in stekla treba zbirati ločeno. Ločeno je treba zbirati tudi odpadke, za katere je vzpostavljen sistem ločenega zbiranja v skladu s posebnim predpisom, ki ureja ravnanje s posameznim tokom ali vrsto odpadkov. Poleg navedenih odpadkov je treba ločeno zbirati tudi druge odpadke in jih ne mešati z drugimi odpadki ali drugimi materiali z drugačnimi lastnostmi, kot jih imajo odpadki, če to zahteva predelavo in pripravo za ponovno uporabo ali ponastavitev ali izboljšanje predelave, pa je to tehnično in okoljsko izvedljivo ter gospodarno.

Z besedilom tretjega odstavka je določeno, da se ostanki komunalnih odpadkov, ki se ne zbirajo ločeno, zbirajo kot mešani komunalni odpadki. Mešani komunalni odpadki so odpadki s številko 20 03 01.

Z besedilom četrtega odstavka se določa način prepuščanja komunalnih odpadkov izvajalcu javne službe. Uporabniki morajo zbrane odpadke prepuščati v zato namenjenih zabojnikih in vrečah, na način določenim s tem odlokom.

III.1.1. Zbiranje po sistemu od vrat do vrat

14. člen

(1) Izvajalec javne službe po sistemu od vrat do vrat zbira:

1. mešane komunalne odpadke
2. biološke odpadke in
3. odpadno embalažo iz plastike, kovin in sestavljenih materialov,
4. odpadni papir in karton ter odpadno embalažo iz papirja in kartona.

(2) Zabojniki ali vreče za zbiranje odpadkov po sistemu od vrat do vrat morajo biti označeni tako, da uporabnik javne službe zbiranja nedvoumno ve, kateri odpadki spadajo v posamezni zabojnik ali vrečo.

(3) Izvajalec javne službe mora vse tako prevzete odpadke stehitati pred predhodnim skladiščenjem v zbirnem centru ali pred oddajo v nadaljnjo ravnanje. Do oddaje v nadaljnjo ravnanje mora z njim ravnati tako, da je mogoča njihova obdelava v skladu s hierarhijo ravnanja z odpadki.

Obrazložitev:

Besedilo prvega odstavka je oblikovano na podlagi določila prvega odstavka 8. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da izvajalec javne službe po sistemu od vrat do vrat zbira:

- mešane komunalne odpadke,
- biološke odpadke in
- odpadno embalažo iz plastike, kovin in sestavljenih materialov.

Mešani komunalni odpadki so odpadki s številko 20 03 01. Med biološke odpadke iz seznama odpadkov spadajo, biorazgradljivi kuhinjski odpadki s številko 20 01 08 (npr. kavni in čajni zavretek s filtrom, jajčne lupine, ostanki hrane, sadni in zelenjavni ostanki, trava, listje...).

V okviru zbiranja odpadkov po sistemu od vrat do vrat se zbira tudi odpadna embalaža iz plastike (npr. plastenke, plastične vrečke, plastična embalaža tekočih pralnih sredstev, mehčalcev, šamponov...), kovin (očiščene konzerve, pločevinke...) in embalaža iz sestavljenih materialov (npr. tetrapak, sestavljene vreče gradbenih materialov, sestavljene vreče prehranskih izdelkov...), kot odpadna mešana embalaža s številko odpadka 15 01 06.

V okviru zbiranja po sistemu od vrat do vrat izvajalec javne službe zbira tudi odpadni papir in karton, s številko odpadka 20 01 01 (npr. časopis, knjige, telefonski imeniki, katalogi, revije...) ter odpadno embalažo iz papirja in kartona (npr. kartonske škatle za hranjenje, papirnate vrečke za različne praškaste materiale... v kolikor opravljajo funkcijo embalaže).

Besedilo drugega odstavka je oblikovano na podlagi določila drugega odstavka 8. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da morajo biti zabojniki ali vreče za zbiranje odpadkov po sistemu od vrat do vrat označeni tako, da uporabnik javne službe zbiranja nedvoumno ve, kateri odpadki spadajo v posamezni zabojnik ali vrečo.

Besedilo tretjega odstavka je oblikovano na podlagi določila tretjega odstavka 8. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da mora izvajalec javne službe vse prevzete odpadke iz prvega odstavka tega člena stehitati pred predhodnim skladiščenjem v zbirnem centru ali pred oddajo v nadaljnjo ravnanje. Do oddaje v nadaljnje ravnanje mora z njimi ravnati tako, da je mogoča njihova obdelava v skladu s hierarhijo ravnanja z odpadki.

15. člen
(zbiranje mešanih komunalnih odpadkov)

(1) Mešane komunalne odpadke izvajalec javne službe zbira po sistemu od vrat do vrat od vseh izvirnih povzročiteljev teh odpadkov.

(2) Mešani komunalni odpadki se prepuščajo v zabojniku na za to določenem prevzemnem mestu in na način, določenim s tem odlokom.

(3) Izvajalec javne službe mora vsako prevzemno mesto opremiti z zabojnikom za mešane komunalne odpadke (ostali odpadki). Prostornina zabojnika je najmanj 60 litrov.

(4) Izvajalec javne službe prevzema mešane komunalne odpadke tako pogosto, da je skupna razpoložljiva prostornina zabojnikov za mešane komunalne odpadke na posameznem območju ob prevzemu teh odpadkov zapolnjena vsaj 90- odstotno, vendar vsaj enkrat mesečno.

(5) Izvajalec javne službe in uporabnik, ki je izvorni povzročitelj odpadkov iz dejavnosti, se lahko dogovorita, da izvajalec javne službe prevzema mešane komunalne odpadke pogosteje.

(6) Kadar prostornina obstoječega zabojnika ne ustreza potrebam uporabnika, ali če je zabojnik tako močno poškodovan, uničen ali izrabljen, da lahko prepuščanje odpadkov v njem povzroči tveganje za okolje ali zdravje ljudi, ga mora izvajalec javne službe zamenjati.

Obrazložitev:

Besedilo prvega odstavka je oblikovano na podlagi določila prvega odstavka 9. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da izvajalec javne službe zbira mešane komunalne odpadke po sistemu od vrat do vrat od vseh izvirnih povzročiteljev teh odpadkov.

Besedilo drugega odstavka je oblikovano na podlagi določila drugega odstavka 9. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi, ki določa, da se mešani komunalni odpadki prepuščajo v zabojniku ali vreči na za to določenem prevzemnem mestu in na način, določen v predpisi občine.

Besedilo tretjega odstavka je oblikovano na podlagi tretjega odstavka 9. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi, ki določa, da če se mešani komunalni prispevki prepuščajo v zabojniku, izvajalec javne službe vsako prevzemno mesto opremi z zabojnikom za te odpadke, katerega prostornina ne sme biti manjša od 60 litrov. Uredba določa najmanjšo možno prostornino zabojnika, s katero izvajalec opremi vsako prevzemno mesto.

Besedilo četrtega odstavka je oblikovano na podlagi določila četrtega odstavka 9. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da izvajalec javne službe prevzema mešane komunalne odpadke tako pogosto, da je skupna razpoložljiva prostornina zabojnikov za mešane komunalne odpadke na posameznem območju ob prevzemu teh odpadkov zapolnjena vsaj 90- odstotno, vendar vsaj enkrat mesečno.

Besedilo petega odstavka je oblikovano na podlagi določila petega odstavka 9. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da lahko izvajalec javne službe pri uporabniku, ki je izvorni povzročitelj teh odpadkov iz dejavnosti, prevzema mešane komunalne odpadke pogosteje, če se tako dogovorita.

Besedilo šestega odstavka je oblikovano na podlagi določila šestega odstavka 9. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da izvajalec javne službe mora zamenjati obstoječi zabojnik za mešane komunalne odpadke, če prostornina zabojnika ne ustreza potrebam uporabnika ali če je zabojnik tako močno poškodovan, uničen ali izrabljen, da lahko prepuščanje teh odpadkov povzroči tveganje za okolje ali zdravje ljudi.

**16. člen
(zbiranje bioloških odpadkov)**

(1) Biološke odpadke izvajalec javne službe zbira po sistemu od vrat do vrat od izvirnih povzročiteljev teh odpadkov v skladu s predpisom, ki ureja ravnanje z biološko razgradljivimi kuhinjskimi odpadki in zelenim vrtnim odpadom.

(2) Biološki odpadki se prepuščajo v vodotesnem zabojniku na za to določenem prevzemnem mestu in na način določen s tem odlokom.

(3) Izvajalec javne službe vsako prevzemno mesto opremi z zabojnikom za te odpadke, katerega prostornina ne sme biti manjša od 60 litrov.

(4) Izvajalec javne službe prevzema biološke odpadke od aprila do septembra vsaj enkrat tedensko, od oktobra do marca pa vsaj enkrat na 14 dni.

(5) Ne glede na prejšnji odstavek lahko izvajalec javne službe od oktobra do marca na območju, kjer uporabniki javne službe večinoma hišno kompostirajo kuhinjske odpadke in zeleni vrtni odpad v skladu s predpisom, ki ureja ravnanje z biološko razgradljivimi kuhinjskimi odpadki in zelenim vrtnim odpadom, prevzema biološke odpadke vsaj enkrat na tri tedne.

(6) Kadar prostornina obstoječega zabojnika ne ustreza potrebam uporabnika, ali če je zabojnik tako močno poškodovan, uničen ali izrabljen, da lahko prepuščanje odpadkov v njem povzroči tveganje za okolje ali zdravje ljudi, ga mora izvajalec javne službe zamenjati.

Obrazložitev:

Besedilo prvega odstavka je oblikovano na podlagi določila prvega odstavka 10. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da izvajalec javne službe zbira biološke odpadke po sistemu od vrat do vrat od izvernih povzročiteljev teh odpadkov v skladu s predpisom, ki ureja ravnanje z biološko razgradljivimi kuhinjskimi odpadki in zelenim vrtnim odpadom. Predpis, ki ureja ravnanje z biološko razgradljivimi kuhinjskimi odpadki in zelenim vrtnim odpadom je Uredba o ravnanju z biološko razgradljivimi kuhinjskimi odpadki in zelenim vrtnim odpadom (Uradni list RS, št.39/10).

Besedilo drugega odstavka je oblikovano na podlagi določila drugega odstavka 10. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da se biološki odpadki prepuščajo v vodotesnem zabojniku na za to določenem prevzemnem mestu in na način, določen v predpisu občine.

Besedilo tretjega odstavka je oblikovano na podlagi določila tretjega odstavka 10. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da izvajalec javne službe vsako prevzemno mesto opremi z zabojnikom za te odpadke, katerega prostornina ne sme biti manjša od 80 litrov.

Besedilo četrtega odstavka je oblikovano na podlagi določila četrtega odstavka 10. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da izvajalec javne službe prevzema biološke odpadke od aprila do septembra vsaj enkrat tedensko, od oktobra do marca pa vsaj enkrat na tri tedne.

Besedilo petega odstavka je oblikovano na podlagi določila petega odstavka 10. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da ne glede na prejšnji odstavek lahko izvajalec javne službe od oktobra do marca na območju, kjer uporabniki javne službe večinoma hišno kompostirajo kuhinjske odpadke in zeleni vrtni odpad v skladu s predpisom, ki ureja ravnanje z biološko razgradljivimi kuhinjskimi odpadki in zelenim vrtnim odpadom, prevzema biološke odpadke vsaj enkrat na tri tedne.

Besedilo šestega odstavka je oblikovano na podlagi določila šestega odstavka 10. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da mora izvajalec javne službe zamenjati obstoječi zabojnik za biološke odpadke, če prostornina zabojnika ne ustreza potrebam uporabnika ali če je zabojnik tako močno poškodovan, uničen ali izrabljen, da lahko prepuščanje teh odpadkov povzroči tveganje za okolje ali zdravje ljudi.

17. člen**(zbiranje odpadne embalaže iz plastike, kovin in sestavljenih materialov)**

(1) Odpadno embalažo, ki je komunalni odpadek, iz plastike, kovin in sestavljenih materialov, izvajalec javne službe zbira, po sistemu od vrat do vrat, kot odpadno mešano embalažo s številko odpadka 15 01 06 od vseh izvernih povzročiteljev teh odpadkov, razen od tistih, pri katerih ti odpadki nastajajo kot komunalni odpadek iz trgovine, industrije, obrti ali storitvenih dejavnosti, in ki te odpadke oddajo družbi za ravnanje z odpadno embalažo v skladu s predpisom, ki ureja ravnanje z embalažo in odpadno embalažo.

(2) Izvajalec javne službe lahko zbira odpadno embalažo iz plastike, kovin in sestavljenih materialov, ki ni komunalni odpadek, ki nastaja pri opravljanju trgovinske ali storitvene dejavnosti, od tistih povzročiteljev teh odpadkov, s katerimi se dogovori o takem načinu zbiranja.

(3) Odpadna embalaža iz plastike, kovin in sestavljenih materialov se skupaj prepušča v vreči na za to določenem prevzemnem mestu in na način določen s tem odlokom.

(4) Izvajalec javne službe prevzema odpadno embalažo iz plastike, kovin in sestavljenih materialov vsaj enkrat mesečno.

(5) Pri uporabniku, ki je izvorni povzročitelj in opravlja trgovinsko ali storitveno dejavnost, lahko izvajalec javne službe, prevzema odpadno embalažo iz plastike, kovin in sestavljenih materialov pogosteje, če se tako dogovorita.

Obrazložitev:

Besedilo prvega odstavka je oblikovano na podlagi določila prvega odstavka 11. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da izvajalec javne službe zbira odpadno embalažo, ki je komunalni odpadki, iz plastike, kovin in sestavljenih materialov po sistemu od vrat do vrat kot odpadno mešano embalažo s številko odpadka 15 01 06 od vseh izvornih povzročiteljev teh odpadkov, razen od tistih, pri katerih ti odpadki nastajajo kot komunalni odpadki iz trgovine, industrije, obrti ali storitvenih dejavnosti, in ki te odpadke oddajo družbi za ravnanje z odpadno embalažo v skladu s predpisom, ki ureja ravnanje z embalažo in odpadno embalažo. Predpis, ki ureja ravnanje z embalažo in odpadno embalažo je Uredba o ravnanju z embalažo in odpadno embalažo (Uradni list RS, št. 84/06, 106/06, 110/07, 67/11, 68/11 – popr., 18/14, 57/15, 103/15, 2/16 – popr. in 35/17).

Besedilo drugega odstavka je oblikovano na podlagi določila drugega odstavka 11. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da izvajalec javne službe zbira odpadno embalažo iz plastike, kovin in sestavljenih materialov, ki ni komunalni odpadki, ki nastaja pri opravljanju trgovinske ali storitvene dejavnosti, od tistih izvornih povzročiteljev teh odpadkov, s katerimi se dogovori o takem načinu zbiranja.

Besedilo tretjega odstavka je oblikovano na podlagi določila tretjega odstavka 11. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da se odpadna embalaža iz plastike, kovin in sestavljenih materialov skupaj prepušča v zabojniku ali vreči na za to določenem prevzemnem mestu in na način, določen v predpisu občine.

Besedilo četrtega odstavka je oblikovano na podlagi določila petega odstavka 11. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da izvajalec javne službe prevzema odpadno embalažo iz plastike, kovin in sestavljenih materialov vsaj enkrat mesečno.

Besedilo petega odstavka je oblikovano na podlagi določila šestega odstavka 11. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da ne glede na prejšnji odstavek lahko izvajalec javne službe pri uporabniku, ki je izvorni povzročitelj in opravlja trgovinsko ali storitveno dejavnost, prevzema odpadno embalažo iz plastike, kovin in sestavljenih materialov pogosteje, če se tako dogovorita.

Predlog Odloka se v 17. členu nanaša na zbiranje odpadkov po tako imenovanem sistemu rumene vreče, ki se trenutno v Občini Tišina vrši na podlagi Pogodbe o izvedbi pilotnega projekta Zbiranje embalaže v rumenih vrečah po sistemu od vrat do vrat v Občini Tišina z dne 2.6.2011. Z predlogom Odloka bo ta storitev postala del standarda ravnanja z odpadki in s tem del cene mesečnega ravnanja z odpadki, ki ga bodo plačevali povzročitelji odpadkov.

18. člen**(zbiranje odpadnega papirja in kartona ter odpadne embalaže iz papirja in kartona)**

- (1) Odpadni papir in karton s številko odpadka 20 01 01 ter odpadno embalažo iz papirja in kartona s številko odpadka 15 01 01, izvajalec javne službe, zbira po sistemu od vrat do vrat od vseh izvornih povzročiteljev odpadkov.
- (2) Odpadni papir in karton ter odpadna embalaža iz papirja in kartona se prepuščajo v zabojniku na za to določenem prevzemnem mestu in na način, določen s tem odlokom.
- (3) Izvajalec javne službe vsako prevzemno mesto opremi z zabojnikom za te odpadke, katerega prostornina ne sme biti manjša od 60 litrov.
- (4) Izvajalec javne službe prevzema odpadke iz papirja in kartona ter odpadno embalažo iz papirja in kartona, najmanj enkrat mesečno.

Obrazložitev:

Predlog občinske uprave Občine Tišina je, da se tudi odpadni karton in papir ter odpadna embalaža iz papirja in kartona zbirajo po sistemu od vrat do vrat. Takšen način zbiranja je v okviru pilotnega projekta uveden že za naseljih Tišina in Tropovci, ob uveljavitvi novega

standarda pa bo storitev na voljo vsem občanom in bo vključena v mesečno ceno ravnanja z odpadki.

Smiselno enako kot pri drugih načinih zbiranja odpadkov po sistemu od vrat do vrat se oblikujejo določbe tudi za ta način zbiranja.

19. člen **(zbirno mesto)**

(1) V času do predvidenega prevzema odpadkov se odpadki zbirajo v zabojnikih in vrečah, ki so nameščeni na zasebnih površinah ali v zasebnih prostorih pri uporabnikih storitve javne službe (zbirna mesta). Uporabniki morajo zagotoviti, da se odpadki zbirajo na način, ki ne povzroča emisije vonjav in onesnaževanja okolice.

(2) Uporabnik mora pred predvidenim časom prevzemanja odpadkov zagotoviti, da se zabojnik in vreče predstavijo z zbirnega mesta na prevzemno mesto, po prevzemu odpadkov pa prazne zabojnike takoj vrne na zbirno mesto.

Obrazložitev:

Besedilo prvega odstavka 19. člena določa način določitve zbirnih mest. Torej zbirna mesta se nahajajo na zasebnih površinah ali zasebnih prostorih pri uporabnikih storitev javne službe. Mesto zbirnega mesta mora biti določeno tako, da se omogoča način zbiranja odpadkov, ki ne povzroča onesnaževanja okolja in neprijetnih vonjav.

V času prevzemanja odpadkov je uporabnik storitev javne službe dolžan zagotoviti, da se zabojnik oz. vreče predstavijo iz zbirnega mesta na prevzemno mesto. Prevzemno mesto je mesto, kjer izvajalec javne službe prevzeme odpadke.

20. člen **(prevzemno mesto)**

(1) Prevzemno mesto odpadkov za posameznega uporabnika ali skupini uporabnikov določi izvajalec javne službe, najkasneje ob začetku uporabe storitev javne službe, z vpisom uporabnika v register. V primeru, da izvajalec javne službe in povzročitelj ne uspeva v soglasju določiti prevzemnega mesta, le- to določi pristojni občinski nadzorni organ.

(2) Prevzemno mesto za odpadke mora biti dostopno vozilom za neoviran prevzem odpadkov, urejeno na prostem in je lahko istočasno tudi mesto praznjenja zabojnikov v vozilo ter nalaganje tipiziranih namenskih vrečk izvajalca javne službe.

(3) Prevzemno mesto je praviloma lahko oddaljeno največ 10 metrov od mesta praznjenja zabojnikov oziroma nalaganja tipiziranih namenskih vrečk izvajalca javne službe.

(4) Prevzemno mesto za odpadke je lahko na javni površini, lahko pa tudi na površini, ki je v lasti uporabnika, če so izpolnjeni pogoji prevzema iz tega odloka in je zagotovljen neoviran dovoz vozil za prevzem teh odpadkov.

(5) Med prevzemnim mestom in mestom praznjenja zabojnikov oziroma nalaganja tipiziranih vrečk izvajalca javne službe ne sme biti stopnic ali drugih večjih ovir.

Obrazložitev:

Z besedilom je določen način določitve prevzemnih mest.

21. člen **(termini in čas zbiranja odpadkov)**

(1) Izvajalec javne službe zbira odpadke na prevzemnih mestih v dneh, ki so za vsako vrsto odpadka določeni z letnim koledarjem odvozov odpadkov in ga povzročitelji odpadkov prejmejo najkasneje do 31. decembra za naslednje koledarsko leto.

(2) V primeru sprememb terminov zbiranja odpadkov med koledarskim letom, izvajalec pripravi nov letni koledar odvoza odpadkov in ga posreduje povzročiteljem odpadkov najmanj 14 dni pred prvim zbiranjem.

(3) V primeru izpada zbiranja odpadkov na prevzemnih mestih, v skladu z letnim koledarjem odvozov, zaradi višje sile, kot so neprimerne vremenske razmere ali začasna neprevoznost poti do prevzemnih mest, mora izvajalec o vzrokih izpada ter o novih terminih pravočasno (vsaj 1 dan prej ali isti dan oz. odvisno od dogodka) obvestiti povzročitelje, na krajevno običajni način.

(4) Povzročitelji morajo zagotoviti, da je oprema za zbiranje odpadkov na prevzemnem mestu samo v času, ki je z letnim koledarjem odvozov odpadkov ali drugim naznanilom občine ali izvajalca določen za njihov prevzem (najkasneje do 6.00 ure zjutraj na dan zbiranja).

Obrazložitev:

Z besedilom je določena obveznost izvajalca javne službe, da pripravi letni koledar odvoza odpadkov in povzročitelje odpadkov pravočasno obvešča o morebitnih spremembah termina zbiranja odpadkov.

Povzročitelji odpadkov morajo zagotoviti, da je oprema za zbiranje odpadkov na prevzemnem mestu samo v času, ki je z letnim koledarjem odvozov odpadkov ali drugim naznanilom občine ali izvajalca določen za njihov prevzem.

22. člen

(brskanje po zabojnikih na prevzemnem mestu)

Brskanje po zabojnikih na prevzemnem mestu in odnašanje oziroma odtujevanje odpadkov iz njih je prepovedano, razen za izvajalca javne službe in nadzorne organe občine.

Obrazložitev:

Z besedilom je določena prepoved brskanja po zabojnikih na prevzemnem mestu.

III.1.2. Zbiranje komunalnih odpadkov v zbiralnicah in premičnih zbiralnicah

23. člen

(zbiralnice)

(1) Izvajalec javne službe v zbiralnici zbira:

1. odpadni papir in karton,
2. odpadno embalažo iz papirja in kartona,
3. odpadno embalažo iz plastike, kovin in sestavljenih materialov kot odpadno mešano embalažo s številko 15 01 06 ter
4. odpadno embalažo iz stekla.

(2) Izvajalcu javne službe v zbiralnici ni treba zagotoviti ločenega zbiranja za odpadke iz prejšnjega odstavka, kadar jih zbira po sistemu od vrat do vrat.

(3) Zbiralnica je namenjena za prepuščanje odpadkov vsem izvornim povzročiteljem komunalnih odpadkov.

(4) V zbiralnici se lahko prepušča tudi odpadna embalaža, ki ni komunalni odpadki, ki nastaja pri opravljanju trgovinske ali storitvene dejavnosti, tistim izvornim povzročiteljem teh odpadkov, ki se o tem dogovorijo z izvajalcem javne službe.

(5) Izvajalec javne službe mora zagotoviti zadostno število zbiralnic na območju celotne občine. Posamezna zbiralnica je lahko urejena za največ 500 prebivalcev.

(6) Zbiralnice morajo biti urejene v stanovanjskih območjih, večjih trgovinah, šolah, vrtcih in drugih ustanovah.

Obrazložitev:

Besedilo prvega odstavka je oblikovano na podlagi določila prvega odstavka 12. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da izvajalec javne službe v zbiralnici zbira:

1. odpadni papir in karton,
2. odpadno embalažo iz papirja in kartona,
3. odpadno embalažo iz plastike, kovin in sestavljenih materialov kot odpadno mešano embalažo s številko odpadka 15 01 06 ter
4. odpadno embalažo iz stekla.

Besedilo drugega odstavka je oblikovano na podlagi določila drugega odstavka 12. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da ne glede na prejšnji odstavek izvajalcu javne službe ni treba zagotoviti ločenega zbiranja za odpadke iz prejšnjega odstavka, kadar jih zbira po sistemu od vrat do vrat. Določba določa izjemo od obveznosti pobiranja določenih vrst komunalnih odpadkov v zbiralnicah, kadar jih izvajalec javne službe že pobira po sistemu od vrat do vrat.

Besedilo tretjega odstavka je oblikovano na podlagi določila tretjega odstavka 12. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da je zbiralnica namenjena za prepuščanje odpadkov vsem izvirnim povzročiteljem komunalnih odpadkov.

Besedilo četrtega odstavka je oblikovano na podlagi določila četrtega odstavka 12. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da je zbiralnica namenjena tudi za prepuščanje odpadnih embalaž, ki ni komunalni odpadek, ki nastaja pri opravljanju trgovinske ali storitvene dejavnosti, tistim izvirnim povzročiteljem teh odpadkov, ki se o tem dogovorijo z izvajalcem javne službe.

Besedilo petega odstavka je oblikovano na podlagi določila petega odstavka 12. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da mora biti v občini ustrezno število zbiralnic, tako, da je posamezna zbiralnica urejena za največ 500 prebivalcev.

Besedilo šestega odstavka je oblikovano na podlagi določila šestega odstavka 12. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da morajo biti zbiralnice praviloma urejene v stanovanjskih območjih, večjih trgovinah ali trgovskih centrih, zdravstvenih domovih, bolnišnicah, šolah, vrtcih in drugih ustanovah.

24. člen**(ureditev in vzdrževanje zbiralnice)**

(1) Zbiralnica mora biti postavljena tako, da zabojniki stojijo na utrjeni ali tlakovani površini, in je opremljena z:

1. zabojnikom za prepuščanje odpadnega papirja, kartona in odpadne embalaže iz papirja in kartona,
2. zabojnikom za prepuščanje odpadne embalaže iz plastike, kovin in sestavljenih materialov ter
3. zabojnikom za prepuščanje odpadne embalaže iz stekla.

(2) Zbiralnica mora biti urejena in vzdrževana tako, da:

- izvirni povzročitelj lahko prepusti odpadke na preprost način in brez dodatnega ravnanja z njimi, ki bo lahko pomenilo nevarnost za človekovo zdravje,
- se zaradi prepuščanja odpadkov z njimi ne onesnažujeta zbiralnica in njena okolica ter ni čezmernega obremenjevanja s hrupom in neprijetnimi vonjavami.

(3) Zabojniki iz prvega odstavka tega člena morajo biti označeni z navedbo vrst odpadkov, katerim so namenjeni.

(4) Izvajalec javne službe prazni zabojnik za prepuščanje odpadnega papirja, kartona in odpadne embalaže iz papirja in kartona ter zabojnik za prepuščanje odpadne embalaže iz plastike, kovin in sestavljenih materialov vsaj enkrat na 14 dni, zabojnik za prepuščanje odpadne embalaže iz stekla pa vsaj enkrat mesečno. V primeru obvestila o posameznem polno naloženem zabojniku iz prvega odstavka tega pa tudi pogosteje.

(5) Izvajalec javne službe mora vse prevzete odpadke iz prvega odstavka tega člena stehtati pred predhodnim skladiščenjem v zbirnem centru ali pred oddajo teh odpadkov v nadaljnje ravnanje. Do oddaje v nadaljnje ravnanje mora z njimi ravnati tako, da je mogoča njihova obdelava v skladu s hierarhijo ravnanja z odpadki.

Obrazložitev:

Besedilo prvega odstavka je oblikovano na podlagi določila prvega odstavka 13. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa da mora biti zbiralnica postavljena tako, da zabojniki stojijo na utrjeni ali tlakovani površini in je opremljena z:

- zabojnikom za prepuščanje odpadnega papirja, kartona in odpadne embalaže iz papirja in kartona,
- zabojnikom za prepuščanje odpadne embalaže iz plastike, kovin in sestavljenih materialov ter
- zabojnikom za prepuščanje odpadne embalaže iz stekla.

Besedilo drugega odstavka je oblikovano na podlagi določila drugega odstavka 13. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa da mora biti zbiralnica urejena in vzdrževana tako, da:

- izvorni povzročitelj lahko prepusti odpadke na preprost način in brez dodatnega ravnanja z njimi, ki bo lahko pomenilo nevarnost za človekovo zdravje,
- se zaradi prepuščanja odpadkov z njimi ne onesnažujeta zbiralnica in njena okolica ter ni čezmernega obremenjevanja s hrupom in neprijetnimi vonjavami.

Besedilo tretjega odstavka je oblikovano na podlagi določila tretjega odstavka 13. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da morajo biti zabojniki iz prvega odstavka tega člena označeni z navedbo vrst odpadkov, katerim so namenjeni.

Besedilo četrtega odstavka določa, kako pogosto mora izvajalec javne službe izprazniti zabojnike in je oblikovano na podlagi določila četrtega odstavka 13. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa da izvajalec javne službe prazni zabojnik za prepuščanje odpadnega papirja, kartona in odpadne embalaže iz papirja in kartona ter zabojnik za prepuščanje odpadne embalaže iz plastike, kovin in sestavljenih materialov vsaj enkrat na 14 dni, zabojnik za prepuščanje odpadne embalaže iz stekla pa vsaj enkrat mesečno, na podlagi obvestila o posameznem polno naloženem zabojniku pa tudi pogosteje.

Besedilo petega odstavka je oblikovano na podlagi določila petega odstavka 13. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da mora izvajalec javne službe vse prevzete odpadke stehtati pred predhodnim skladiščenjem v zbirnem centru ali pred oddajo teh odpadkov v nadaljnje ravnanje. Do oddaje v nadaljnje ravnanje mora z njimi ravnati tako, da je mogoča njihova obdelava v skladu s hierarhijo ravnanja z odpadki.

25. člen (določitev lokacij zbiralnic)

(1) Zbiralnice morajo biti na posameznem območju občine postavljene sorazmerno gostoti poselitve na tem območju, tako, da je po ena zbiralnica za največ 500 prebivalcev s stalnim bivališčem na tem območju.

(2) Lokacije zbiralnic določita v dogovoru občina in izvajalec.

(3) Občina mora zagotoviti, da so zbiralnice na lokacijah, ki omogočajo nemoten dostop povzročiteljem odpadkov za prepuščanje odpadkov, prav tako pa tudi specialnim vozilom izvajalca javne službe za njihovo zbiranje ter prevoz.

Obrazložitev:

Z besedilom je določen način določitve lokacij zbiralnic.

26. člen
(termini zbiranja odpadkov v zbiralnicah)

Izvajalec zbira odpadke v zbiralnicah v dneh, ki so določeni z letnim koledarjem odvozov odpadkov in ga povzročitelji prejmejo najkasneje do 31. decembra za naslednje koledarsko leto.

Obrazložitev:

Z besedilom je določen način določanje terminov zbiranja odpadkov v zbiralnicah.

27. člen
(brskanje po zabojnikih v zbiralnici)

Brskanje po zabojnikih v zbiralnicah in odnašanje oz. odtujevanje odpadkov iz njih je prepovedano, razen za izvajalca in nadzorne organe občine.

Obrazložitev:

Z besedilom je določena prepoved brskanja po zabojnikih v zbiralnici.

28. člen
(premična zbiralnica)

(1) Izvajalec javne službe v premični zbiralnici zbira:

1. nevarne komunalne odpadke iz priloge 1, ki je sestavni del tega odloka,
2. nenevarne komunalne odpadke iz priloge 1 tega odloka in zelo majhno odpadno električno in elektronsko opremo iz gospodinjstev (OEEO) v skladu, s predpisom, ki ureja ravnanje z odpadno električno in elektronsko opremo.,
- (2) Premična zbiralnica je namenjena vsem izvornim povzročiteljem komunalnih odpadkov.
- (3) Izvajalec javne službe mora v naselju, ki ima 500 prebivalcev ali več, zagotoviti prevzemanje odpadkov iz prvega odstavka tega člena najmanj enkrat letno.
- (4) Izvajalec javne službe mora najmanj štirinajst dni pred ločenim zbiranjem odpadkov v premični zbiralnici, na svoji spletni strani in na spletni strani Občine Tišina, objaviti obvestilo o kraju in času prevzema odpadkov, izvornim povzročiteljem iz gospodinjstva pa o tem poslati pisno obvestilo. Obvestilo mora vsebovati tudi vrste in opis odpadkov, ki jih uporabniki lahko prepustijo in navodila za njihovo prepuščanje.
- (5) Prevzem odpadkov v premični zbiralnici mora na posameznem kraju trajati vsaj 60 minut, pri čemer se število krajev prevzemanja določi tako, da je prepuščanje odpadkov omogočeno vsem izvornim povzročiteljem teh odpadkov na območju občine.

Obrazložitev:

Besedilo prvega odstavka je oblikovano na podlagi določila prvega odstavka 14. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da izvajalec javne službe v premični zbiralnici zbira:

- nevarne komunalne odpadke iz priloge 1, ki j sestavni del te uredbe,
- nenevarne odpadke komunalne odpadke iz priloge 1 te uredbe in
- zelo majhno OEEO v skladu s predpisom, ki ureja ravnanje z odpadno električno in elektronsko opremo.

Besedilo drugega odstavka je oblikovano na podlagi določila drugega odstavka 14. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da je premična zbiralnica namenjena vsem izvornim povzročiteljem komunalnih odpadkov.

Besedilo tretjega odstavka je oblikovano na podlagi določila tretjega odstavka 14. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi, ki določa, da mora izvajalec javne službe v naselju, ki ima 500 ali več prebivalcev, zagotoviti prevzemanje odpadkov iz prvega odstavka tega člena najmanj enkrat letno.

Besedilo četrtega odstavka je oblikovano na podlagi določila četrtega odstavka 14. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da mora izvajalec javne službe najmanj sedem dni pred ločenim zbiranjem odpadkov v premični zbiralnici, na svoji spletni strani objaviti obvestilo o kraju in času prevzema odpadkov, izvirnim povzročiteljem iz gospodinjstva pa o tem poslati pisno obvestilo. Obvestilo mora vsebovati tudi vrste in opis odpadkov, ki jih uporabniki lahko prepustijo in navodila za njihovo prepuščanje.

Besedilo petega odstavka je oblikovano na podlagi določila petega odstavka 14. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi, ki določa, da prevzem odpadkov v premični zbiralnici mora na posameznem kraju trajati vsaj 60 minut, pri čemer se število krajev prevzemanja določi tako, da je prepuščanje odpadkov omogočeno vsem izvirnim povzročiteljem teh odpadkov na območju občine.

Zbiranje nevarnih frakcij s pomočjo premične zbiralnice v Občini Tišina trenutno poteka na podlagi vsakoletne pogodbe, ki jo občina sklene z izvajalcem javne službe. S predlaganim odlokom bo zbiranje odpadkov v premičnih zbiralnicah postalo del minimalnega standarda in s tem sestavni del mesečne cene ravnanja z odpadki, ki ga bodo plačevali povzročitelji oz. uporabniki storitev javne službe.

29. člen

(ureditev in vzdrževanje premične zbiralnice)

(1) Premična zbiralnica mora biti opremljena z zabojniki, posodami ali vrečami za ločeno zbiranje komunalnih odpadkov iz prvega odstavka prejšnjega člena, zabojniki, posode ali vreče pa morajo biti označene s številkami odpadkov.

(2) Premična zbiralnica mora biti opremljena v skladu s predpisi, ki urejajo prevoz nevarnega blaga.

(3) Premična zbiralnica mora biti urejena in vzdrževana tako, da:

1. je onemogočen dostop nepooblaščenim osebam do vsebine zabojnikov,

2. se zaradi prepuščanja odpadkov z njimi ne onesnažujeta premična zbiralnica in njena okolica, ter ni čezmernega obremenjevanja s hrupom in neprijetnimi vonjavami.

(4) V premični zbiralnici mora odpadke od uporabnikov prevzemati oseba, ki je usposobljena po programu izobraževanja o nevarnih lastnostih odpadkov in ravnanju z nevarnimi odpadki iz predpisa, ki ureja odpadke.

(5) Izvajalec javne službe mora vse prevzete odpadke iz premične zbiralnice stehtati pred predhodnim skladiščenjem v zbirnem centru ali pred oddajo teh odpadkov v nadaljnje ravnanje. Do oddaje v nadaljnje ravnanje mora z njimi ravnati tako, da je mogoča njihova obdelava v skladu s hierarhijo ravnanja z odpadki.

Obrazložitev:

Besedilo prvega odstavka je oblikovano na podlagi določila prvega odstavka 15. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da mora biti premična zbiralnica opremljena z zabojniki, posodami ali vrečami za ločeno zbiranje komunalnih odpadkov iz prvega odstavka prejšnjega člena, zabojniki, posode ali vreče pa morajo biti označene s številkami odpadkov.

Besedilo drugega odstavka je oblikovano na podlagi določila drugega odstavka 15. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da mora biti premična zbiralnica urejena v skladu s predpisi, ki urejajo prevoz nevarnega blaga.

Besedilo tretjega odstavka je oblikovano na podlagi določila tretjega odstavka 15. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da mora biti premična zbiralnica urejena in vzdrževana tako, da:

- je onemogočen dostop nepooblaščenim osebam do vsebine zabojnikov,

- se zaradi prepuščanja odpadkov z njimi ne onesnažujeta premična zbiralnica in njena okolica, ter ni čezmernega obremenjevanja s hrupom in neprijetnimi vonjavami.

Besedilo četrtega odstavka je oblikovano na podlagi določila četrtega odstavka 15. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da v premični zbiralnici mora odpadke od uporabnikov prevzemati oseba, ki je usposobljena po programu izobraževanja o nevarnih lastnostih odpadkov in ravnanju z nevarnimi odpadki iz predpisa, ki ureja odpadke.

Besedilo petega odstavka je oblikovano na podlagi določila petega odstavka 15. člena Uredbe o obvezni gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa da izvajalec javne službe mora vse prevzete odpadke iz premične zbiralnice stehtati pred predhodnim skladiščenjem v zbirnem centru ali pred oddajo teh odpadkov v nadaljnje ravnanje. Do oddaje v nadaljnje ravnanje mora z njimi ravnati tako, da je mogoča njihova obdelava v skladu s hierarhijo ravnanja z odpadki.

30. člen **(določitev lokacije premične zbiralnice)**

- (1) Lokacije za zbiranje nevarnih frakcij s premično zbiralnico določi občina.
- (2) Mesta prevzemanja nevarnih frakcij s premično zbiralnico morajo biti na dostopnih in vidnih lokacijah za uporabnike storitev javne službe.

Obrazložitev:

Z besedilom je določen način določitve lokacij prevzemanja odpadkov s premično zbiralnico.

III.1.3. Zbiranje kosovnih odpadkov v zbiralnih akcijah ali na poziv uporabnika

31. člen **(zbiranje kosovnih odpadkov)**

- (1) Izvajalec javne službe mora v vsakem naselju kosovne odpadke prevzemati najmanj enkrat v koledarskem letu z zbiralno akcijo na za to določenih prevzemnih mestih, ki so enaka kot pri zbiranju odpadkov po sistemu od vrat do vrat in najmanj enkrat v koledarskem letu od uporabnika na njegov poziv.
- (2) Zbiranje kosovnih odpadkov je namenjeno vse izvirnim povzročiteljem teh odpadkov.
- (3) Izvajalec javne službe mora v primeru zbiralne akcije zbiranja kosovnih odpadkov, najmanj 14 dni pred zbiranjem na svoji spletni strani in spletni strani Občine Tišina, objaviti obvestilo o kraju in času prevzema odpadkov, izvirnim povzročiteljem iz gospodinjstva pa o tem poslati pisno obvestilo. Obvestilo mora vsebovati tudi vrste in opis kosovnih odpadkov, ki jih lahko uporabniki prepustijo kot kosovne odpadke, in navodila za njihovo prepuščanje.
- (4) Za izvajalca javne službe, ki kosovne odpadke zbira na poziv uporabnika, se smiselno uporabljajo določbe prejšnjega odstavka.

Obrazložitev:

Besedilo prvega odstavka je oblikovano na podlagi besedila prvega odstavka 16. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da mora izvajalec javne službe v vsakem naselju kosovne odpadke prevzeti najmanj dvakrat v koledarskem letu z zbiralno akcijo na za to določenih prevzemnih mestih ali najmanj enkrat v koledarskem letu od uporabnika na njegov poziv.

Besedilo drugega odstavka je oblikovano na podlagi določila drugega odstavka 16. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da je zbiranje kosovnih odpadkov namenjeno vsem izvirnim povzročiteljem teh odpadkov.

Besedilo tretjega odstavka je oblikovano na podlagi določila tretjega odstavka 16. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da mora izvajalec javne službe v primeru zbiralne akcije iz prvega odstavka tega člena, najmanj 14 dni pred zbiranjem na svoji spletni strani objaviti obvestilo o kraju in času prevzema odpadkov,

izvirnim povzročiteljem iz gospodinjstva pa o tem poslati pisno obvestilo. Obvestilo mora vsebovati tudi vrste in opis kosovnih odpadkov, ki jih lahko uporabniki prepustijo kot kosovne odpadke, in navodila za njihovo prepuščanje.

Stroške odvoza kosovnih odpadkov trenutno krije Občina Tišina, v okviru predlaganega novega standarda pa bo storitev odvoza kosovnih odpadkov vključena v ceno ravnanja z odpadki, ki jo bo plačeval povzročitelj odpadkov oz. uporabnik storitev javne službe.

III.1.4. Zbiranje odpadkov na javnih prireditvah

32. člen (javne prireditve)

(1) Izvajalec javne službe mora za čas trajanja javne prireditve na prostem, na kateri se pričakuje več kot 1000 udeležencev, na kraju prireditve zagotoviti zabojnike za vsaj:

1. odpadni papir in karton, vključno z odpadno embalažo iz papirja in kartona,
2. odpadno embalažo iz stekla,
3. odpadno embalažo iz plastike, kovin in sestavljenih materialov,
4. mešane komunalne odpadke ter
5. biološke odpadke.

(2) Organizator prireditve nosi vse stroške ravnanja z odpadki, ki nastanejo na javni prireditvi, vključno z najemom, postavitvijo in uporabo zabojnikov ali vreč.

(3) Odpadke iz prvega odstavka tega člena prevzema izvajalec javne službe na mestu javne prireditve.

(4) Ponudnik obrokov na javni prireditvi mora za svoje biološke razgradljive kuhinjske odpadke zagotoviti, ki tam nastanejo, kot povzročitelj odpadkov iz gostinstva zagotoviti ravnanje v skladu s predpisom, ki ureja ravnanje z biološko razgradljivimi kuhinjskimi odpadki in zelenim vrtnim odpadom.

(5) Organizatorji so dožni obvestiti izvajalca javne službe o nameravani prireditvi najmanj štirinajst dni pred datumom izvedbe prireditve.

Obrazložitev:

Besedilo prvega odstavka je oblikovano na podlagi prvega odstavka 17. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da mora izvajalec javne službe za čas trajanja javne prireditve na prostem, na kateri se pričakuje več kot 1.000 udeležencev, na kraju prireditve zagotoviti zabojnike za vsaj:

- odpadni papir in karton, vključno z odpadno embalažo iz papirja in kartona,
- odpadno embalažo iz stekla,
- odpadno embalažo iz plastike, kovin in sestavljenih materialov,
- mešane komunalne odpadke ter
- biološke odpadke.

Besedilo drugega odstavka je oblikovano na podlagi določila drugega odstavka 17. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da stroške ravnanja z odpadki, nastalimi na javni prireditvi, vključno z najemom, postavitvijo in uporabo zabojnikov ali vreč, nosi organizator.

Besedilo tretjega odstavka je oblikovano na podlagi tretjega odstavka 17. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa da izvajalec javne službe prevzema odpadke na mestu javne prireditve.

Besedilo četrtega odstavka je oblikovano na določila četrtega odstavka 17. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da mora ponudnik obrokov na javni prireditvi za svoje biološke razgradljive kuhinjske odpadke, ki tam nastanejo, kot povzročitelj odpadkov iz gostinstva zagotoviti ravnanje v skladu s predpisom, ki ureja ravnanje z biološko razgradljivimi kuhinjskimi odpadki in zelenim vrtnim odpadom.

Z besedilom petega odstavka se določa obveznost organizatorjev prireditve, ki so dolžni o nameravani prireditvi obvestiti izvajalca javne službe najmanj štirinajst dni pred datumom izvedbe prireditve.

III.1.5. Zbiranje odpadkov v zbirnem centru

33. člen (zbirni center)

(1) Izvajalec javne službe v zbirnem centru zbira:

1. nevarne komunalne odpadke iz priloge 2, ki je sestavni del tega odloka,
2. nenevarne komunalne odpadke iz priloge 2 tega odloka,
3. odpadno električno in elektronsko opremo iz gospodinjstev (OEEO), v skladu s predpisom, ki ureja ravnanje z odpadno električno in elektronsko opremo,
4. kosovne odpadke,
5. izrabljene gume v skladu s predpisom, ki ureja ravnanje z izrabljenimi gumami.

(2) Zbirni center je namenjen za prepuščanje odpadkov vsem izvornim povzročiteljem komunalnih odpadkov.

(3) Zbirni center je namenjen tudi za prepuščanje odpadne embalaže, ki ni komunalni odpadki, ki nastaja pri opravljanju trgovinske ali storitvene dejavnosti, tistim izvornim povzročiteljem teh odpadkov, ki se o tem dogovorijo z izvajalcem javne službe.

(4) Na območju Občine Tišina je urejen zbirni center na čistilni napravi na Petanjcih.

(5) Izvajalec javne službe mora odpadke iz prvega odstavka tega člena v zbirnem centru prevzemati najmanj 30 ur na teden, od tega najmanj 10 ur po 15. uri in najmanj dve soboti po štiri ure.

Obrazložitev:

Besedilo prvega odstavka je oblikovano na podlagi določila prvega odstavka 18. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da izvajalec javne službe v zbirnem centru zbira:

- nevarne komunalne odpadke iz priloge 2, ki je sestavni del te uredbe
- nenevarne komunalne odpadke iz priloge 2 te uredbe,
- OEEO v skladu s predpisom, ki ureja ravnanje z odpadno električno in elektronsko opremo,
- kosovne odpadke in
- izrabljene gume v skladu s predpisom, ki ureja ravnanje z izrabljenimi gamami.

Besedilo drugega odstavka je oblikovano na podlagi določila drugega odstavka 18. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da je zbirni center namenjen za prepuščanje odpadkov vsem izvornim povzročiteljem komunalnih odpadkov.

Besedilo tretjega odstavka je oblikovano na podlagi določila tretjega odstavka 18. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da je zbirni center namenjen tudi za prepuščanje odpadne embalaže, ki ni komunalni odpadki, ki nastaja pri opravljanju trgovinske ali storitvene dejavnosti, tistim izvornim povzročiteljem teh odpadkov, ki se o tem dogovorijo z izvajalcem javne službe.

Besedilo četrtega odstavka je oblikovano na podlagi določila četrtega odstavka 18. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da mora biti na območju vsake občine za izvajanje javne službe zbiranja en zbirni center.

Besedilo petega odstavka je oblikovano na podlagi določila sedmega odstavka 18. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi, ki določa, da mora izvajalec javne službe odpadke v zbirnem centru prevzemati najmanj 30 ur na teden, od tega najmanj 10 ur po 15. uri in najmanj dve soboti na mesec po štiri ure. S predlaganim načinom prevzemanja odpadkov v zbirnih centrih se skuša doseči, da bo prepuščanje odpadkov v zbirnih centrih čim širše dostopno vsem uporabnikom storitev javne službe (npr. tudi tistim, ki so v dopoldanskih urah v službah).

34. člen (ureditev in vzdrževanje zbirnega centra)

- (1) Zbirni center mora biti kot infrastruktura lokalnega pomena, v skladu z zakonom, ki ureja varstvo okolja, vpisan v kataster gospodarske infrastrukture v skladu s predpisi o urejanju prostora.
- (2) Zbirni center upravlja izvajalec javne službe.
- (3) Zbirni center mora biti načrtovan, zgrajen, urejen in opremljen v skladu s predpisom, ki ureja obvezno občinsko gospodarsko javno službo zbiranja komunalnih odpadkov.
- (4) Zbirni center mora biti urejen in vzdrževan tako, da:
1. uporabnik lahko prepusti odpadke na preprost način in brez dodatnega ravnanja z njimi, ki bi lahko pomenilo nevarnost za človekovo zdravje in
 2. se zaradi prepuščanja odpadkov z njimi ne onesnažuje okolje v zbirnem centru ali njegovi okolici in ni čezmernega obremenjevanja s hrupom in neprijetnimi vonjavami.
- (5) Nevarne komunalne odpadke in kosovne odpadke mora v zbirnem centru od uporabnikov prevzemati oseba, ki je usposobljena po programu izobraževanja o nevarnih lastnostih odpadkov in ravnanju z nevarnimi odpadki iz predpisa, ki ureja odpadke.
- (6) Izvajalec javne službe mora v zbirnem centru stehtati vse odpadke, ki jih prevzame v zbirnem centru, in vse odpadke, ki jih odda v nadaljnje ravnanje. Do oddaje v nadaljnje ravnanje mora z njimi ravnati tako, da je mogoča njihova obdelava v skladu s hierarhijo ravnanja z odpadki.
- (7) Obveznost iz prejšnjega odstavka, ne velja za izvajalca javne službe, ki zagotovi tehtanje odpadkov v drugem zbirnem centru, ki ga kot izvajalec javne službe upravlja na geografsko zaokroženem področju, ali pred oddajo v nadaljnje ravnanje.

Obrazložitev:

Besedilo prvega odstavka je oblikovano na podlagi določila 19. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da mora biti zbirni center kot infrastruktura lokalnega pomena v skladu z zakonom, ki ureja varstvo okolja, vpisan v kataster gospodarske infrastrukture v skladu s predpisi o urejanju prostora.

Besedilo drugega odstavka je oblikovano na podlagi določila drugega odstavka 19. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da zbirni center upravlja izvajalec javne službe.

Besedilo tretjega odstavka vsebuje napolnilno normo, ki glede načrtovanja, graditve, ureditve in opremljanja zbirnega centra napotuje na uporabo določb Uredbe o obvezni občinski gospodarski službi zbiranja komunalnih odpadkov.

Besedilo četrtega odstavka je oblikovano na podlagi določila 19. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da zbirni center mora biti urejen in vzdrževan tako, da:

- uporabnik lahko prepusti odpadke na preprost način in brez dodatnega ravnanja z njimi, ki bi lahko pomenilo nevarnost za človekovo zdravje in

- se zaradi prepuščanja odpadkov z njimi ne onesnažuje okolje v zbirnem centru ali njegovi okolici in ni čezmernega obremenjevanja s hrupom in neprijetnimi vonjavami.

Besedilo petega odstavka je oblikovano na podlagi določila šestega odstavka 19. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da v zbirnem centru mora nevarne komunalne in kosoven odpadke od uporabnikov prevzemati oseba, ki je usposobljena po programu izobraževanja o nevarnih lastnostih odpadkov in ravnanju z nevarnimi odpadki iz predpisa, ki ureja odpadke.

Besedilo šestega odstavka je oblikovano na podlagi določila sedmega odstavka 19. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da mora izvajalec javne službe stehtati vse odpadke, ki jih prevzame v zbirnem centru, in vse odpadke, ki jih odda v nadaljnje ravnanje. Do oddaje v nadaljnje ravnanje mora z njimi ravnati tako, da je mogoča njihova obdelava v skladu s hierarhijo ravnanja z odpadki.

Besedilo sedmega odstavka je oblikovano na podlagi določila četrtega odstavka 19. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da izvajalcu

javne službe zbirnega centra ni treba urediti in opremiti za tehtanje prevzetih. Predhodno skladiščenih in oddanih odpadkov, če izvajalec javne službe zagotovi tehtanje odpadkov v drugem zbirnem centru, ki ga kot izvajalec javne službe upravlja na geografsko zaokroženem področju, ali pred oddajo odpadkov v nadaljnje ravnanje.

35. člen (določitev lokacije zbirnega centra)

Občina mora zagotoviti prepuščanje odpadkov v zbirnem centru na lokaciji, ki omogoča nemoten dostop povzročiteljem za prepuščanje posameznih vrst odpadkov, ki jih lahko prepustijo v zbirnem centru, prav tako pa tudi dovoz vozilom izvajalca javne službe za njihovo zbiranje ter prevoz.

Obrazložitev:

Z besedilom je določen način določitve lokacije zbirnega centra.

III.1.6. Izvajanje sortirne analize mešanih komunalnih odpadkov

36. člen (sortirna analiza)

- (1) Izvajalec javne službe mora pred oddajo mešanih komunalnih odpadkov v obdelavo, zagotoviti sortirno analizo teh odpadkov, s katero ugotovi njihovo sestavo.
- (2) Glede izvedbe in načina sortirne analize se uporabljajo določbe predpisa, ki ureja obvezno občinsko gospodarsko javno službo zbiranja komunalnih odpadkov.
- (3) Izvajalec javne službe izdelava poročilo o sortirni analizi. Izvajalec javne službe mora najpozneje do 31. marca tekočega leta ministrstvu predložiti poročilo o sortirni analizi, opravljeni v preteklem koledarskem letu.
- (4) V primeru, da izvajalec javne službe, opravlja javno službo za več občin, izvede sortirno analizo za vsako občino posebej.

Obrazložitev:

Besedilo prvega odstavka je oblikovano na podlagi določila prvega odstavka 21. člena Uredbe o obvezni gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da mora izvajalec javne službe pred oddajo mešanih komunalnih odpadkov v obdelavo zagotoviti sortirno analizo teh odpadkov, s katero se ugotovi njihovo sestavo.

Besedilo drugega odstavka vsebuje napolnilno normo, ki glede izvedbe in načina sortirne analize napotuje na uporabo določb predpisa, ki ureja obvezno občinsko gospodarsko javno službo zbiranja komunalnih odpadkov.

Besedilo tretjega odstavka je oblikovano na podlagi določila četrte točke drugega odstavka in na podlagi petega odstavka 21. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določata da izvajalec javne službe v okviru sortirne analize izdelava poročilo o sortirni analizi. Izvajalec javne službe mora najpozneje do 31. marca tekočega leta ministrstvu predložiti poročilo o sortirni analizi, opravljeni v preteklem koledarskem letu.

Besedilo četrtega odstavka je oblikovano na podlagi določila sedmega odstavka 21. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da izvajalec javne službe, ki to službo opravlja za več občin, izvede sortirno analizo za vsako občino posebej.

III.1.7. Oddajanje zbranih odpadkov v nadaljnje ravnanje

37. člen (oddajanje odpadkov v nadaljnje ravnanje)

Izvajalec javne službe mora odpadke, jih zbere v okviru javne službe zbiranja komunalnih odpadkov, oddati v nadaljnje ravnanje, izvajalcu javne službe, ki na območju Občine Tišina opravlja obvezno občinsko gospodarsko javno službo obdelave določenih vrst komunalnih odpadkov in javno službo odlaganje ostankov predelave ali odstranjevanje komunalnih odpadkov tako, da je za:

1. odpadke, primerne za recikliranje, zagotovljeno recikliranje,
2. odpadno embalažo, odpadne baterije in akumulatorje, OEEO in druge odpadke, za katere velja razširjena odgovornost proizvajalca v skladu z zakonom, ki ureja varstvo okolja, zagotovljeno ravnanje v skladu s predpisi, ki urejajo te odpadke,
3. gorljive odpadke, ki niso primerni za recikliranje, zagotovljena predelava v trdno gorivo, v skladu s predpisom, ki ureja predelavo nenevarnih odpadkov v trdno gorivo in njegovo uporabo, ali sežig alo sosežig v skladu s predpisom, ki ureja sežigalnice odpadkov in naprave za sosežig odpadkov,
4. nevarne odpadke zagotovljena obdelava, kot je za posamezne nevarne odpadke določeno v predpisih, ki urejajo odpadke,
5. mešane komunalne odpadke zagotovljena nadaljnja obdelava.

Obrazložitev:

Besedilo je oblikovano na podlagi določila 22. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov in določa obveznost izvajalca javne službe zbiranja komunalnih odpadkov, da odpadke, ki jih zbere v okviru opravljanja javne službe, prepušča v nadaljnje ravnanje izvajalcu javne službe, ki na območju Občine Tišina opravlja obvezno občinsko gospodarsko javno službo obdelave določenih vrst komunalnih odpadkov in javno službo odlaganje ostankov predelave ali odstranjevanje komunalnih odpadkov.

III.1.8. Ozaveščanje in obveščanje uporabnikov

**38. člen
(obveščanje uporabnikov)**

(1) Izvajalec javne službe zbiranja komunalnih odpadkov mora uporabnike obveščati o pravilnem ločevanju odpadkov in nujnosti ločevanja odpadkov na izvoru. Oblike obveščanja so naslednje:

1. navodila za ločevanje odpadkov z brošurami in na spletni strani izvajalca javne službe,
2. obvestila in navodila o načinih prepuščanja odpadkov, lahko tudi s praktičnimi prikazi pri uporabnikih,
3. ozaveščevalne aktivnosti v šolah in vrtcih.

(2) Izvajalec javne službe zbiranja komunalnih odpadkov mora uporabnike na svojih spletnih straneh in najmanj enkrat letno na krajevno običajen način obveščati o:

1. lokacijah zbirnih centrov in terminih, v katerih je mogoče prepuščati odpadke,
2. vrstah odpadkov, ki se prepuščajo po sistemu od vrat do vrat, zbiralnicah, premičnih zbiralnicah in zbirnih centrih,
3. vrstah odpadkov, ki se prepuščajo kot kosovni odpadki,
4. prepuščanju odpadne električne in elektronske opreme iz gospodinjstev (OEEO) v skladu s predpisom, ki ureja odpadno električno in elektronsko opremo,
5. prevzemanju odpadkov s premično zbiralnico,
6. drugih pogojih za prevzem komunalnih odpadkov.

(3) Izvajalec javne službe zbiranja komunalnih odpadkov mora z informacijami na svojih spletnih straneh in na spletni strani Občine Tišina, uporabnike seznanjati z:

1. ločenim zbiranjem odpadkov v skladu s tem odlokom, njegovih ciljev prednosti in koristih takšnega načina zbiranja,
2. hrambo nevarnih in nenevarnih frakcij na način, da ne predstavljajo nevarnosti za zdravje ljudi ali okolje, pred njihovim prepuščanjem,
3. pravilnim prepuščanjem odpadkov v zbiralnicah, premični zbiralnici in zbirnem centru,

4. načinom prepuščanja tistih odpadkov, za katere je zbiranje s posebnim predpisom urejeno na poseben način, in
5. tem, da se nenevarni komunalni odpadki, ki so onesnaženi z nevarnimi odpadki ali snovmi, prepuščajo kot nevarni komunalni odpadki.

Obrazložitev:

Besedilo prvega odstavka je oblikovano na podlagi določila prvega odstavka 23. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da izvajalec javne službe mora uporabnike obveščati o pravilnem ločevanju in nujnosti ločevanja odpadkov na izvoru. Oblike obveščanja so naslednje:

1. navodila za ločevanje odpadkov z brošurami in na spletni strani izvajalca javne službe,
2. obvestila in navodila o načinih prepuščanja odpadkov, lahko tudi s praktičnimi prikazi pri uporabnikih,
3. ozaveščevalne aktivnosti v šolah in vrtcih.

Besedilo drugega odstavka je oblikovano na podlagi določila drugega odstavka 23. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da mora izvajalec javne službe uporabnike na svojih spletnih straneh in najmanj enkrat letno na krajevno običajen način obveščati o:

1. lokacijah zbirnih centrov in terminih, v katerih je mogoče prepuščati odpadke,
2. vrstah odpadkov, ki se prepuščajo po sistemu od vrat do vrat, zbiralnicah, premičnih zbiralnicah in zbirnih centrih,
3. vrstah odpadkov, ki se prepuščajo kot kosovni odpadki,
4. prepuščanju odpadne električne in elektronske opreme iz gospodinjstev (OEEO) v skladu s predpisom, ki ureja odpadno električno in elektronsko opremo,
5. prevzemanju odpadkov s premično zbiralnico,
6. drugih pogojih za prevzem komunalnih odpadkov.

Besedilo tretjega odstavka je oblikovano na podlagi določila tretjega odstavka 23. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da mora izvajalec javne službe z informacijami na svoji spletni strani uporabnike seznanjati z:

1. ločenim zbiranjem odpadkov v skladu s tem odlokom, njegovih ciljev prednosti in koristih takšnega načina zbiranja,
2. hrambo nevarnih in nenevarnih frakcij na način, da ne predstavljajo nevarnosti za zdravje ljudi ali okolje, pred njihovim prepuščanjem,
3. pravilnim prepuščanjem odpadkov v zbiralnicah, premični zbiralnici in zbirnem centru,
4. načinom prepuščanja tistih odpadkov, za katere je zbiranje s posebnim predpisom urejeno na poseben način, in
5. tem, da se nenevarni komunalni odpadki, ki so onesnaženi z nevarnimi odpadki ali snovmi, prepuščajo kot nevarni komunalni odpadki.

IV. POGOJI ZA ZAGOTAVLJANJE IN UPORABO STORITEV JAVNE SLUŽBE

39. člen

(pogoji, ki jih mora zagotoviti občina)

Za izvajanje javne službe mora občina zagotoviti:

- izvajanje javne službe v skladu s predpisi,
- prostor za postavitve zbiralnic ločenih frakcij,
- prostor za zbiranje nevarnih frakcij s premično zbiralnico nevarnih frakcij,
- prostor za postavitve zbirnega centra (zemljišče), v kolikor ni določeno drugače,
- dovozne poti do mest prevzemanja odpadkov ter prevoz teh odpadkov na svojem območju,
- sankcioniranje povzročiteljev odpadkov, ki ne uporabljajo storitve javne službe in uporabnike storitev, ki ravnajo v nasprotju s predpisi in tem odlokom,

- sankcioniranje nepooblaščenih oseb, ki bi med dobo trajanja koncesije izvajale storitve javne službe na območju občine,
- pisno obveščanje izvajalca o morebitnih ugovorih oziroma pritožbah uporabnikov,
- nadzor nad izvajanjem javne službe.

Obrazložitev:

Z besedilom so določene temeljne naloge občine kot koncedenta, pri izvajanju javne službe zbiranja komunalnih odpadkov.

**40. člen
(pogoji, ki jih mora zagotoviti izvajalec javne službe)**

(1) Izvajalec javne službe mora pri opravljanju javne službe zagotoviti:

- nabavo in vzdrževanje opreme potrebne za izvajanje javne službe;
- redno, higiensko vzdrževanje opreme iz prejšnje alineje, vključno z rednim razkuževanjem in pranjem;
- urejanje in vzdrževanje prostorov, na katerih je nameščena oprema zbiralnic in zbirnih centrov;
- zagotavljanje podatkov ter sporočanje podatkov o zbranih komunalnih odpadkih, skladno s predpisi, ki urejajo ravnanje z odpadki;
- evidentiranje števila prevzemov posod za vsako posamezno prevzemno mesto po posameznem imetniku odpadkov;
- druge pogoje obratovanja v skladu s tem odlokom in predpisi, ki urejajo ravnanje s komunalnimi odpadki.

(2) Izvajalec javne službe mora z odpadki ravnati tako, da ni ogroženo človekovo zdravje in da ravnanje ne povzroča škodljivih vplivov na okolje, zlasti:

- čezmernega obremenjevanja voda, zraka in tal,
- čezmernega obremenjevanja s hrupom in neprijetnimi vonjavami,
- škodljivih vplivov na območje, na katerih je predpisan poseben režim v skladu s predpisi, ki urejajo ohranjanje narave,
- škodljivih vplivov na krajino ali območja, zavarovana v skladu s predpisi, ki urejajo kulturno dediščino.

Obrazložitev:

Z besedilom prvega odstavka se določajo obveznosti izvajalca javne službe.

Besedilo drugega odstavka je oblikovano na podlagi določila prvega odstavka 10. člena Uredbe o odpadkih, ki določa, da je z odpadki treba ravnati tako, da ni ogroženo človekovo zdravje in se ne škodi okolju, ter da ravnanje zlasti:

- 1. ne predstavlja tveganja za vode, zrak, tla, rastline in živali,*
- 2. ne povzroča čezmernega obremenjevanja s hrupom in neprijetnimi vonjavami,*
- 3. ne povzroča škodljivih vplivov na območja, na katerih je predpisan poseben režim v skladu s predpisi, ki urejajo ohranjanje narave, ali predpisi, ki urejajo varovanje virov pitne vode, in*
- 4. ne povzroča škodljivih vplivov na krajino ali območja, na katerih je predpisan poseben režim v skladu s predpisi, ki urejajo varstvo kulturne dediščine.*

**41. člen
(register prevzemnih mest)**

(1) Izvajalec javne službe mora voditi register prevzemnih mest z naslednjimi podatki:

- lokacija prevzemnega mesta za mešane komunalne odpadke,
- identifikacijska oznaka iz katastra stavb za vsako posamezno stavbo ali del stavbe, v kateri nastajajo mešani komunalni odpadki,

- ulica in hišna številka stavbe.

(2) V registru prevzemnih mest se vodijo tudi naslednji podatki, ki so potrebni za določitev cene in obračun storitev javne službe:

- firma oziroma ime ter sedež oziroma prebivališče uporabnikov,
- število članov posameznega gospodinjstva v stavbi,
- število zaposlenih in dejavnost za pravne osebe in fizične osebe (s.p.), ki opravljajo gospodarsko ali negospodarsko dejavnost,
- velikost in število posod ali zabojsnikov oziroma delež na skupni posodi ali zabojsniku po posameznem uporabniku,
- količina prevzetih mešanih komunalnih odpadkov po posameznem uporabniku.

Obrazložitev:

Z besedilom se določa obveznost izvajalca javne službe, da mora voditi register prevzemnih mest, v katerem so za območje Občine Tišina zaobjeti temeljni podatki, iz katerih je razvidno število uporabnikov storitev javne službe na območju občine. V registru prevzemnih mest pa morajo biti tudi podatki, ki so temeljnega pomena za določitev cene in obračun storitev javne službe.

V. PRAVICE IN OBVEZNOSTI UPORABNIKOV STORITEV JAVNE SLUŽBE

42. člen (pravice uporabnikov)

(1) Uporabniki imajo pravico:

- do trajnega, nemotenega in kvalitetnega zagotavljanja storitev javne službe, ki je enako dostopna vsem uporabnikom na območju občine po posameznih kategorijah uporabnikov,
- storitve javne službe uporabljati pod pogoji, določenimi z zakonom, drugimi predpisi, koncesijsko pogodbo ter navodili izvajalca,
- do zagotovljenih cen storitev javne službe,
- do vpogleda v evidence- register oziroma zbirke podatkov, ki jih vodi izvajalce in se nanašajo nanje.

(2) Uporabnik storitev javne službe se lahko v zvezi z izvajanjem le-teh pritoži izvajalcu in občini, če meni, da so bile storitve javne službe opravljene v nasprotju z zakonom, drugimi predpisi in koncesijsko pogodbo.

Obrazložitev:

Besedilo prvega odstavka je oblikovano na podlagi določila 5. člena Zakona o gospodarskih javnih službah /ZGJS/, ki določa, da so javne dobrine pod enakimi z zakonom ali odlokom lokalne skupnosti določenimi pogoji dostopne vsakomur.

Besedilo drugega odstavka določa možnost pritožbe uporabnika storitev javne službe.

43. člen (obveznost uporabnika, ki je posameznik)

(1) Uporabnik javne službe, ki je posameznik, mora svoje komunalne odpadke prepuščati izvajalcu na način, določen s predpisi, ki urejajo javno službo zbiranja komunalnih odpadkov in na način določen s tem odlokom.

(2) Uporabnik, ki je posameznik lahko ločene frakcije iz papirja in kartona s številko odpadka 20 01 01 in iz kovin s številko odpadka 20 01 40, ki nastanejo kot njegovi komunalni odpadki, prepušča zbiralcu, ki je vpisan v evidenco zbiralcev za zbiranje teh odpadkov, v njegovem zbirnem centru ali izvajalcu obdelave odpadkov, ki ima okoljevarstveno dovoljenje za obdelavo teh

odpadkov, na kraju njihove predelave ter zagotavlja prevzemanje in nadaljnje ravnanje s temi odpadki v skladu s predpisi, ki ureja odpadke.

(3) Uporabnik, ki je posameznik mora tiste komunalne odpadke, za katere je tako določeno s predpisi, ki urejajo posamezne vrste odpadkov, oddati ali prepustiti na način, kot je določeno s takšnimi predpisi.

Obrazložitev:

Besedilo prvega odstavka je oblikovano na podlagi določila prvega odstavka 5. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da uporabnik javne službe, ki je posameznik, mora svoje komunalne odpadke prepuščati izvajalcu javne službe v skladu s to uredbo in na način, določen v predpisu občine.

Besedilo drugega odstavka je oblikovano na podlagi določila drugega odstavka 5. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da lahko uporabnik ločene frakcije iz papirja in kartona s številko odpadka 20 01 01 in iz kovin, ki nastanejo kot njegovi komunalni odpadki, prepušča zbiralcu, ki je vpisan v evidenco zbiralcev za zbiranje teh odpadkov, v njegovem zbirnem centru ali izvajalcu obdelave odpadkov, ki ima okoljevarstveno dovoljenje za obdelavo teh odpadkov, na kraju njihove predelave ter zagotavlja prevzemanje in nadaljnje ravnanje s temi odpadki v skladu s predpisi, ki ureja odpadke.

Določba drugega odstavka 43. člena dopušča možnost, da uporabnik, ki je posameznik prepušča svoje komunalne odpadke s številko 20 01 01 (papir in karton) in s številko odpadka 20 01 40 (kovine) tudi drugim zbiralcem, ki so vpisani v evidenco zbiralcev teh odpadkov (npr. odvoz starega železa podjetju Dinos d.d.).

Besedilo tretjega odstavka je oblikovano na podlagi določila tretjega odstavka 5. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da mora uporabnik, ki je posameznik, tiste komunalne odpadke, za katere je tako določeno s predpisi, ki urejajo posamezne vrste odpadkov, oddati ali prepustiti na način, kot je določeno s takšnimi predpisi.

44. člen

(izjema od obveznosti uporabe storitev javne službe)

(1) Uporabnik, ki je posameznik lahko prinese odpadno plastično embalažo s številko odpadka 15 01 02 in ločene frakcije komunalnih odpadkov iz papirja in kartona s številko odpadka 20 01 01, ki nastanejo kot njegovi komunalni odpadki, na kraj in v času, ki ju določi vzgojno-varstveni ali izobraževalni zavod, društvo ali nevladna organizacija, če ta odpadke zbira v humanitarne ali vzgojno-izobraževalne namene, zbiranja odpadkov pa ne opravlja poklicno.

(2) Celoten izkupiček od tako zbranih odpadkov mora biti uporabljen za namen, za katerega so se odpadki zbirali.

Obrazložitev:

Besedilo prvega odstavka je oblikovano na podlagi določila prvega odstavka 6. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da lahko uporabnik prinese odpadno plastično embalažo s številko odpadka 15 01 02 in ločene frakcije komunalnih odpadkov iz papirja in kartona s številko odpadka 20 01 01, ki nastanejo kot njegovi komunalni odpadki, na kraj in v času, ki ju določi vzgojno-varstveni ali izobraževalni zavod, društvo ali nevladna organizacija, če ta odpadke zbira v humanitarne ali vzgojno-izobraževalne namene, zbiranja odpadkov pa ne opravlja poklicno.

Določba določa izjemo od obveznosti uporabe storitev javne službe in se nanaša na primere ko se plastična embalaža (15 01 02) ter papir in karton (20 01 01) zbirajo v različnih akcijah (npr. akcije zbiranja starega papirja), ki jih organizirajo vrtci, šole ali druge vzgojno- izobraževalne ali humanitarne organizacije.

Besedilo drugega odstavka je oblikovano na podlagi določila tretjega odstavka 6. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da mora biti

celotni izkupiček od zbranih odpadkov, biti uporabljen za namen, za katerega so se odpadki zbirali.

45. člen (obveznost uporabnika iz dejavnosti)

- (1) Uporabnik, ki je pravna oseba, samostojni podjetnik posameznik ali posameznik, ki samostojno opravlja dejavnost, mora svoje komunalne odpadke prepuščati izvajalcu javne službe na način, določen s predpisi, ki urejajo javno službo zbiranja komunalnih odpadkov in na način določen s tem odlokom.
- (2) Uporabnik iz dejavnosti lahko ločene frakcije iz papirja in kartona s številko odpadka 20 01 01 in iz kovin s številko odpadka 20 01 40, ki nastanejo kot komunalni odpadek iz dejavnosti, odda tudi zbiralcu, ki je vpisan v evidenco zbiralcev za zbiranje teh odpadkov, ali izvajalcu obdelave odpadkov, ki ima okoljevarstveno dovoljenje za obdelavo teh odpadkov, ter zagotavlja prevzemanje in nadaljnje ravnanje s temi odpadki v skladu s predpisom, ki ureja odpadke.
- (3) Uporabnik iz dejavnosti lahko kosovne odpadke, ki nastanejo kot komunalni odpadek iz dejavnosti, odda tudi izvajalcu obdelave odpadkov, ki ima okoljevarstveno dovoljenje za pripravo za ponovno uporabo teh odpadkov ter zagotavlja prevzemanje in nadaljnje ravnanje s temi odpadki, tako da je prednostno zagotovljena ponovna uporaba.
- (4) Uporabnik iz dejavnosti mora tiste komunalne odpadke, za katere je tako določeno s predpisi, ki urejajo posamezne vrste odpadkov, oddati ali prepustiti na način, kot je določeno s takšnimi predpisi.
- (5) Uporabnik iz dejavnosti mora voditi evidenco o nastanjanju odpadkov in ravnanju z njimi, v kateri so podatki o številkah odpadkov in količinah. Evidenca je sestavljena in se vodi na način določen s predpisom, ki ureja odpadke.
- (6) Uporabnik iz dejavnosti mora ministrstvo, pristojnemu za varstvo okolja najpozneje do 31. marca tekočega leta predložiti poročilo o nastalih odpadkih in ravnanju z njimi za preteklo koledarsko leto, v skladu s predpisom, ki ureja odpadke.

Obrazložitev:

Besedilo prvega odstavka je oblikovano na podlagi določila prvega odstavka 4. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da uporabnik, ki je pravna oseba, samostojni podjetnik posameznik ali posameznik, ki samostojno opravlja dejavnost, mora svoje komunalne odpadke prepuščati izvajalcu javne službe v skladu s to uredbo in način, določen v predpisu občine.

Besedilo drugega odstavka je oblikovano na podlagi določila drugega odstavka 4. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da lahko uporabnik iz dejavnosti ločene frakcije iz papirja in kartona s številko odpadka 20 01 01 in iz kovin s številko odpadka 20 01 40, ki nastanejo kot komunalni odpadek iz dejavnosti, odda tudi zbiralcu, ki je vpisan v evidenco zbiralcev za zbiranje teh odpadkov, ali izvajalcu obdelave odpadkov, ki ima okoljevarstveno dovoljenje za obdelavo teh odpadkov, ter zagotavlja prevzemanje in nadaljnje ravnanje s temi odpadki v skladu s predpisom, ki ureja odpadke.

Besedilo tretjega odstavka je oblikovano na podlagi določila tretjega odstavka 4. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da lahko uporabnik iz dejavnosti kosovne odpadke, ki nastanejo kot komunalni odpadek iz dejavnosti, odda tudi izvajalcu obdelave odpadkov, ki ima okoljevarstveno dovoljenje za pripravo za ponovno uporabo teh odpadkov ter zagotavlja prevzemanje in nadaljnje ravnanje s temi odpadki, tako da je prednostno zagotovljena ponovna uporaba.

Besedilo četrtega odstavka je oblikovano na podlagi določila četrtega odstavka 4. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da mora uporabnik iz dejavnosti tiste komunalne odpadke, za katere je tako določeno s posebnim predpisom, oddati ali prepustiti na način, kot je določeno v tem posebnem predpisu.

Besedilo petega odstavka je oblikovano na podlagi določila petega odstavka 4. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov in določila 28. člena Uredbe o odpadkih, ki določata, da uporabnik iz dejavnosti mora voditi evidenco o nastajanju odpadkov in ravnanju z njimi, v kateri so podatki o številkah odpadkov in količinah.

Besedilo šestega je oblikovano na podlagi določila šestega odstavka 4. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov in na podlagi določila 29. člena Uredbe o odpadkih, ki določata, da mora uporabnik iz dejavnosti najpozneje do 31. marca tekočega leta ministrstvu predložiti poročilo o nastalih odpadkih in ravnanju z njimi za preteklo koledarsko leto.

46. člen (obveznosti uporabnikov javne službe)

Uporabniki imajo obveznost:

- obvestiti izvajalca javne službe o spremembah, ki vplivajo na obračun cene storitev javne službe na za to predvidenem obrazcu, najkasneje v 8 dneh po nastanku spremembe;
- redno prepuščati komunalne odpadke in jih ločevati skladno z zagotovljenimi storitvami javne službe;
- zagotoviti, da so posode ali zabojniki in vreče na dan prevzema nameščeni na prevzemnem mestu;
- vzdrževati čistočo na prevzemnih mestih, razen kadar izvajalec javne službe onesnaži prevzemno mesto;
- zagotoviti izvajalcu javne službe neoviran dostop do prevzemnega mesta;
- uporabljati storitve javne službe v skladu z določili tega odloka, tehničnega pravilnika in drugih predpisov, ki urejajo ravnanje s komunalnimi odpadki.

Obrazložitev:

Z besedilom so določene konkretne obveznosti uporabnikov storitev javne službe, uporabnik storitev javne službe je izvajalca javne službe dolžan obveščati o spremembah, ki vplivajo na obračun cene storitev javne službe, med temi spremembami so:

- sprememba števila članov posameznega gospodinjstva,
- pridobitev statusa uporabnika po tem odloku,
- prenehanje statusa uporabnika po tem odloku...

47. člen (prepovedi)

(1) Izvirnim povzročiteljem komunalnih odpadkov je prepovedano:

- prepuščati odpadke v posodah ali zabojnikih za ločeno zbiranje komunalnih odpadkov, ki niso namenjene tem odpadkom;
- mešati nevarne frakcije z ločenimi frakcijami ali s preostalimi mešanimi komunalnimi odpadki ali mešati posamezne nevarne frakcije med seboj;
- prepuščati odpadne prenosne baterije in akumulatorje kot mešani komunalni odpadki;
- prepuščati odpadno električno in elektronsko opremo kot mešani komunalni odpadki;
- sežigati in/ali odlagati odpadke v objektih ali na zemljiščih, ki niso namenjeni za odstranjevanje komunalnih odpadkov;
- nameščati zabojnike za odpadke zunaj predvidenega prevzemnega mesta;
- odlagati odpadke ob zabojnikih;
- odlagati odpadke v posodah ali vrečkah, ki niso namenjene prepuščanju komunalnih odpadkov;
- brskanje po zabojnikih ter razmetavanje odpadkov;
- pisati na zabojnike ter lepiti plakate nanje;
- opustiti uporabo storitev javne službe;

- ravnati s komunalnimi odpadki, v nasprotju z določili tega odloka, tehničnega pravilnika in drugih predpisov, ki urejajo ravnanje s komunalnimi odpadki.
- (2) Sežiganje vseh vrst komunalnih odpadkov je prepovedano.

Obrazložitev:

Z besedilom so določene prepovedi.

VI. FINANCIRANJE JAVNE SLUŽBE

48. člen

(viri financiranja storitev javne službe)

Viri financiranja storitev javne službe so:

- plačila uporabnikov za storitev javne službe,
- dotacije, donacije in subvencije,
- drugi viri, določeni s predpisom lokalne skupnosti ali zakonom oziroma na njegovi podlagi sprejetem predpisu.

Obrazložitev:

Besedilo je oblikovano na podlagi določil 59. in 60. člena Zakona o gospodarskih javnih službah /ZGJS/. V skladu z določilom 59. člena Zakona o gospodarskih javnih službah /ZGJS/ uporabniki za uporabo javnih dobrin, ki so glede na posameznega uporabnika ali glede na določljive skupine uporabnikov izmerljive, plačujejo ceno proizvoda ali storitve, ki je lahko tudi v obliki tarife, takse, nadomestila ali povračila. Navedene cene se lahko subvencionirajo. Z aktom, s katerim se določi subvencioniranje, se določita tudi višina in vir subvencij. Sredstva za subvencije pa se zagotavlja v proračunu občine (60. člen ZGJS).

49. člen

(viri financiranja javne infrastrukture)

Viri financiranja javne infrastrukture so sredstva:

- iz plačil uporabnikov storitev javne službe,
- iz proračuna občine,
- iz dotacij, donacij in subvencij,
- iz dolgoročnega kreditiranja,
- iz drugih virov določenih z zakonom ali odlokom občine.

Obrazložitev:

Besedilo je oblikovano na podlagi določil uredbe o metodologiji za oblikovanje cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja in na podlagi določila 63. člena Zakona o gospodarskih javnih službah /ZGJS/, ki določa, da se lahko infrastrukturni objekti gospodarskih javnih služb financirajo iz sredstev, dobljenih s kratkoročnimi ali dolgoročnimi posojili.

VII. VRSTA IN OBSEG OBJEKTOV IN OPREME, POTREBNIH ZA IZVAJANJE JAVNE SLUŽBE

50. člen

(infrastruktura lokalnega pomena v lasti občine)

(1) Infrastrukturo lokalnega pomena, potrebno za izvajanje javne službe, ki je lastnina občine, sestavljajo:

- zemljišča in objekti zbiralnic;
- zemljišča in objekti zbirnih centrov;

- zemljišča in objekti prevzemnih mest na javnih površinah.
- (2) Objekte iz prvega odstavka tega člena lahko pod enakimi , z zakonom, tem odlokom in drugimi občinskimi predpisi, določenimi pogoji, uporablja vsakdo.
- (3) Uporaba objektov in naprav iz prvega odstavka tega člena je obvezna na vseh območjih, kjer si izvaja dejavnost javne službe.

Obrazložitev:

Besedilo je oblikovano na podlagi določila šeste alineje 7. člena Zakona o gospodarskih javnih službah /ZGJS/, ki določa, da se z odlokom o načinu opravljanja javne službe določi tudi vrsta in obseg objektov in naprav, potrebnih za izvajanje gospodarske javne službe, ki so lastnina lokalne skupnosti ter del javne lastnine, ki je javno dobro in varstvo, ki ga uživa.

Z besedilom prvega odstavka je določena infrastruktura lokalnega pomena, potrebna za izvajanje javne službe, ki je lastnina občine.

Besedilo drugega odstavka je oblikovano na podlagi določila prvega in drugega odstavka 9. člena Zakona o gospodarskih javnih službah /ZGJS/, ki določa, da se lahko objekti in naprave, namenjeni za izvajanje obveznih gospodarskih javnih služb, ki so določeni kot javno dobro, uporabljajo samo na način in pod pogoji, določenimi z zakonom. Lokalna skupnost pa lahko predpiše pogoje in način javne, poseben in podrejene rabe objektov in naprav, namenjenih za izvrševanje lokalnih gospodarskih javnih služb.

51. člen

(oprema, potrebna za izvajanje javne službe)

Opremo, ki je potrebna za izvajanje javne službe, v lasti izvajalca javne službe, sestavljajo:

- vozila za prevoz vseh vrst odpadkov,
- delovni stroji,
- premične zbiralnice (vozilo) za zbiranje in prevoz nevarnih frakcij,
- opremo za zbiranje posameznih vrst komunalnih odpadkov (zabojniki) in
- opremo zbirnega centra,
- vozila in naprave za pranje in vzdrževanje posod in zabojnikov,
- druge premične in nepremične stvari, namenjene izvajanju storitev javne službe.

Obrazložitev:

Z besedilom je določena oprema, ki je potrebna za izvajanje javne službe in je v lasti izvajalca javne službe.

52. člen

(vozila za prevoz odpadkov)

(1) Izvajalec javne službe mora razpolagati oz. odpadke prevažati s tako opremljenimi vozili, da nakladanje in razkladanje odpadkov ne povzročata prašenja ter da ni čezmernega obremenjevanja s hrupom in neprijetnimi vonjavami. Med prevozom se odpadki ne smejo raztresati in omogočeno mora biti nadaljnje ravnanje z njimi.

(2) Izvajalec javne službe mora zagotavljati čiščenje in vzdrževanje vozil, s katerimi se prevažajo odpadki, in zabojnikov za zbiranje odpadkov, tako da ni ogroženo človekovo zdravje in da ni škodljivih vplivov na okolje.

Obrazložitev:

Besedilo prvega odstavka je oblikovano na podlagi določila prvega odstavka 20. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da mora izvajalec javne službe odpadke prevažati s tako opremljenimi vozili, da nakladanje in razkladanje odpadkov ne povzročata prašenja ter, da ni čezmernega obremenjevanja s hrupom in neprijetnimi

vonjavami. Med prevozom se odpadki ne smejo raztresati in omogočeno mora biti nadaljnje ravnanje z njimi.

Besedilo drugega odstavka je oblikovano na podlagi določila drugega odstavka 20. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov, ki določa, da mora izvajalec javne službe zagotavljati čiščenje in vzdrževanje vozil, s katerimi se prevažajo odpadki, in zabojnikov za zbiranje odpadkov, tako da ni ogroženo človekovo zdravje in da ni škodljivih vplivov na okolje.

VIII. CENE STORITEV JAVNE SLUŽBE

53. člen (oblikovanje cen)

- (1) Cene storitev javne službe zbiranja komunalnih odpadkov se oblikujejo v skladu z določili veljavnega predpisa o oblikovanju cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja.
- (2) Ceno storitve javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov za območje občine predlaga izvajalec z elaboratom o oblikovanju cene izvajanja storitev javne službe in jo predloži občinskemu svetu v potrditev.
- (3) Obračun storitev javne službe velja za uporabnika storitev javne službe s prvim dnevom naslednjega meseca po pričetku uporabe storitev javne službe.
- (4) Uporabnik mora plačevati za storitve javne službe. Obveznost plačila nastane z dnem njihove uporabe.
- (5) Uporabniki so dolžni obvestiti izvajalca javne službe o vsaki spremembi, ki vpliva na obračun storitev javne službe v roku osmih dni od nastanka spremembe.

Obrazložitev:

Besedilo je oblikovano na podlagi določila prvega odstavka 1. člena Uredbe o metodologiji za oblikovanje cen storitev obveznih gospodarskih javnih služb varstva okolja, ki določa metodologijo za oblikovanje cen storitev obveznih gospodarskih javnih služb varstva okolja za: - zbiranje določenih vrst komunalnih odpadkov, - obdelavo določenih vrst komunalnih odpadkov in – odlaganje ostankov predelave ali odstranjevanja komunalnih odpadkov.

Besedilo drugega odstavka je oblikovano na podlagi določila prvega odstavka 5. člena Uredbe o metodologiji za oblikovanje cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja, ki določa da ceno storitev posamezne javne službe za območje občine predlaga izvajalec z elaboratom o oblikovanju cene izvajanja storitev javne službe in jo predloži pristojnemu občinskemu organu v potrditev.

IX. NADZOR NAD IZVAJANJEM JAVNE SLUŽBE

54. člen (organ nadzora)

- (1) Nadzor nad izvajanjem tega odloka in javne službe izvaja organ Medobčinske inšpekcije in redarstva.
- (2) Pri izvajanju nadzora lahko pristojni medobčinski inšpektor izdaja odločbe ter odreja in izdaja druge ukrepe v skladu z veljavno zakonodajo, katerih namen je zagotoviti izvrševanje določb tega odloka.
- (3) Pristojni medobčinski inšpektor ima pravico kadarkoli vpogledati v evidenco, ki jih je dolžan voditi izvajalec, pri čemer je dolžan spoštovati določila zakona, ki ureja varstvo osebnih podatkov.

Obrazložitev:

Besedilo je oblikovano na podlagi določila prvega odstavka 50.a člena Zakona o lokalni samoupravi /ZLS/, ki določa, da občinska uprava opravlja nadzorstvo nad izvajanjem občinskih predpisov in drugih aktov, s katerimi občina ureja zadeve iz svoje pristojnosti. Za opravljanje navedenega nadzorstva se v okviru občinske uprave lahko ustanovi občinska inšpekcija. Inšpekcijsko nadzorstvo neposredno opravljajo občinski inšpektorji kot uradne osebe s posebnimi pooblastili in odgovornostmi, v skladu z zakonom, s katerim je urejen inšpekcijski nadzor.

Besedilo prvega odstavka je oblikovano na podlagi določila drugega odstavka 6. člena Odloka o ustanovitvi skupne občinske uprave »Medobčinska inšpekcija in redarstvo« (Uradni list RS, št. 61/07, 44/11), ki določa, da pooblaščenе uradne osebe Medobčinske inšpekcije in redarstva vodijo prekrškovni postopek in odločajo o prekrških iz občinske pristojnosti občin ustanoviteljic, določenih z:

- zakonom o varnosti cestnega prometa,
- zakonom o občinskem redarstvu,
- odloki o občinskih cestah,
- **odloki o ravnanju s komunalnimi odpadki...**

X. JAVNA POOBLASTILA IZVAJALCA JAVNE SLUŽBE**55. člen****(javna pooblastila izvajalca javne službe)**

(1) Izvajalec javne službe v okviru storitev javne službe odloča o pravicah in obveznostih uporabnikov določenih s tem odlokom.

(2) Za izvajanje nalog iz prejšnjega odstavka tega člena mora imeti izvajalec javne službe zaposleno osebo z opravljenim strokovnim izpitom iz upravnega postopka.

Obrazložitev:

Besedilo je oblikovano na podlagi določila drugega odstavka 121. člena Ustave Republike Slovenije /Ustava RS/, ki določa, da lahko pravne ali fizične osebe z zakonom ali na njegovi podlagi dobijo javno pooblastilo za opravljanje določenih nalog državne uprave. S tem se dopušča možnost, da lahko občine ustanoviteljice izvajalcu javne službe z odlokom podelijo javno pooblastilo za izvrševanje upravnih funkcij, ki se nanašajo na opravljanje dejavnosti lokalnih gospodarskih javnih služb. Javna pooblastila se lahko izvršujejo na tri načine, kot to sicer velja za izvrševanje upravnih funkcij, in sicer:

- z izdajanjem splošnih aktov,
- z izdajanjem posamičnih aktov oziroma odločanjem o posamičnih stvareh,
- z opravljanjem materialnih dejanj.

Pooblastilo za izdajanje splošnih aktov obsega pravico nosilca javnega pooblastila, da s svojim splošnim (abstraktnim) aktom na obvezen način, torej kot obvezno pravo, ureja določena vprašanja oziroma razmerja. V tem okviru lahko izvajalci lokalnih gospodarskih javnih služb v skladu s predpisi podrobneje urejajo tehnične, oskrbovalne in druge standarde za opravljanje posameznih lokalnih gospodarskih javnih služb.

Pooblastilo za odločanje o posamičnih stvareh je najpogostejša oblika pooblastila, v okviru katere lahko nosilec javnega pooblastila s posamičnim aktom odloča o pravicah, obveznostih ali pravnih koristih pravnih oziroma fizičnih oseb. Nosilec javnega pooblastila za odločanje v posamičnih stvareh, katerega vsebina je upravna stvar, mora pri odločanju postopati po določenih veljavnega Zakona o splošnem upravnem postopku /ZUP/, če niso posamezna vprašanja tega postopka z zakonom urejena drugače.

Vsebina javnega pooblastila za opravljanje materialnih dejanj je upravna funkcija, ki se izvršuje z realnimi dejanji, kot je npr. vodenje evidenc, izvajanje upravnega nadzora ...

12. člen Zakona o gospodarskih javnih službah /ZGJS/ določa, da se strokovnotehnične, organizacijske in razvojne naloge na področju gospodarskih javnih služb naloge, ki se nanašajo zlati na:

- razvoj, načrtovanje in pospeševanje gospodarskih javnih služb,
 - investicijsko načrtovanje in gospodarjenje z objekti in napravami, potrebnimi za izvajanje gospodarskih javnih služb,
 - postopke ustanavljanja in organiziranja javnih podjetij, javnih gospodarskih zavodov in režijskih obratov,
 - postopke podeljevanja koncesij in izbire koncesionarjev,
 - strokovni nadzor nad izvajalci gospodarskih javnih služb,
 - financiranje gospodarskih javnih služb,
 - določanje pogojev in dajanje soglasij k dovoljenjem za posege v prostor in okolje, če ti zadevajo infrastrukturne objekte in naprave gospodarskih javnih služb, če ni to kot javno pooblastilo preneseno na izvajalce gospodarskih javnih služb,
 - dajanje predpisanih dovoljenj za priključitev na infrastrukturne objekte in naprave gospodarskih javnih služb, če ni to kot javno pooblastilo preneseno na izvajalce gospodarskih javnih služb.
- Naloge iz prve in druge alineje pa se lahko poverijo za to usposobljeni organizaciji ali podjetju.

XI. PREDPISI, SPREJETI NA PODLAGI TEGA ODLOKA

56. člen (tehnični pravilnik)

(1) Na predlog izvajalca javne službe sprejme občinski svet tehnični pravilnik o zbiranju komunalnih odpadkov v Občini Tišina (v nadaljevanju: tehnični pravilnik).

(2) Pravilnik iz prejšnjega odstavka tega člena obsega:

- opredelitev tehnologije zbiranja komunalnih odpadkov,
- pogoje in način prepuščanja ter oddajanja komunalnih odpadkov,
- tipizacijo predpisane opreme za zbiranje komunalnih odpadkov, vključno z merili za določanje izhodiščne minimalne prostornine opreme za posamezne kategorije uporabnikov in vrste odpadkov,
- minimalne standarde opreme zbiralnic ločenih frakcij,
- minimalne standarde opreme za zbiranje odpadkov v zbirnem centru,
- podrobnejšo vsebino katastrov prevzemnih mest, zbiralnic ločenih frakcij in zbirnega centra,
- druge pogoje, glede minimalnih oskrbovalnih standardov, ki so potrebni za zbiranje komunalnih odpadkov, skladno s predpisi in nemoteno izvajanje javne službe.

(3) Tehnični pravilnik, njegove spremembe in dopolnitve se objavijo v uradnem listu in začnejo veljati petnajsti dan po objavi.

Obrazložitev:

Z besedilom se določa pristojnost za sprejem tehničnega pravilnika in njegova vsebina. Tehnični pravilnik, ki ga bo sprejel občinski svet na predlog izvajalca javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov, bo predstavljal sestavni del Odloka o načinu izvajanja obvezne občinske gospodarske javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov na območju Občine Tišina.

XII. KAZENSKÉ DOLOČBE

57. člen (težji prekrški uporabnikov)

(1) Z globo 1.000 eurov se kaznuje za prekršek pravna oseba, če:

- če redno ne prepušča komunalnih odpadkov in jih ločuje v skladu z zagotovljenimi storitvami javne službe (druga alineja 46. člena);
 - ne zagotovi neoviranega dostopa izvajalcu javne službe do prevzemnega mesta (peta alineja 46. člena);
 - prepušča odpadke v zabojnikih za ločeno zbiranje frakcij, ki niso namenjene tem odpadkom (prva alineja 47. člena);
 - meša nevarne frakcije z ločenimi frakcijami ali komunalnimi odpadki ali meša posamezne nevarne frakcije med seboj (druga alineja 47. člena);
 - prepušča odpadne prenosne baterije ali akumulatorje kot mešani komunalni odpadki (tretja alineja 47. člena);
 - prepušča odpadno električno ali elektronsko opremo kot mešani komunalni odpadki (četrti alineja 47. člena);
 - sežiga ali odlaga odpadke v objektih ali na zemljiščih, ki niso namenjeni za odstranjevanje komunalnih odpadkov (peta alineja 47. člena);
 - odlaga odpadke ob zabojnikih (sedma alineja 47. člena);
 - prepušča odpadke v vrečkah, ki niso namenjene prepuščanju komunalnih odpadkov (osma alineja 47. člena);
 - opusti uporabo storitev javne službe (enajsta alineja 47. člena);
 - ravna s komunalnimi odpadki v nasprotju z določili z določili tega odloka, tehničnega pravilnika in drugih predpisov, ki urejajo ravnanje s komunalnimi odpadki (dvanajsta alineja 47. člena).
- (2) Z globo 300 evrov se za prekršek iz prvega odstavka tega člena kaznuje tudi odgovorna oseba pravne osebe ali odgovorna oseba podjetnika posameznika.
- (3) Z globo 150 evrov se za prekršek iz prvega odstavka tega člena kaznuje posameznika.

58. člen **(lažji prekrški uporabnikov)**

- (1) Z globo 500 evrov se kaznuje za prekršek pravna oseba, če:
- v roku ne obvesti izvajalca javne službe o pridobitvi statusa uporabnika (tretji odstavek 11. člena);
 - na zahtevo izvajalca javne službe ne nabavi ali vzdržuje zabojnika (drugi odstavek 18. člena);
 - ne zagotovi zbiranja odpadkov na zbirnem mestu tako, da se prepreči nastanek emisij vonjav in onesnaževanje okolice (prvi odstavek 19. člena);
 - ne odstrani praznega zabojnika iz prevzemnega mesta po prevzemu odpadkov (drugi odstavek 20. člena);
 - namešča zabojnike za odpadke zunaj predvidenega prevzemnega mesta (šesta alineja 47. člena);
 - brska po zabojnikih ter razmetava odpadke (deveta alineja 47. člena);
 - piše na zabojnike za ločene frakcije ali lepi plakate nanje (deseta alineja 47. člena);
 - če organizator javne prireditve ne obvesti izvajalca javne službe o nameravani prireditvi najmanj štirinajst (14) dni pred datumom izvedbe prireditve (peti odstavek 32. člena),
 - ne obvesti izvajalca javne službe o vsaki spremembi, ki vpliva na obračun storitev javne službe v roku osmih dni od nastanka spremembe (peti odstavek 53. člena).
- (2) Z globo 150 evrov se za prekršek iz prvega odstavka tega člena kaznuje tudi odgovorna oseba pravne osebe ali odgovorna oseba podjetnika posameznika.
- (3) Z globo 75 evrov se za prekršek iz prvega odstavka tega člena kaznuje posameznika.

Obrazložitev:

Besedili členov sta oblikovani na podlagi določila 3. člena veljavnega Zakona o prekrških /ZP-1/, ki določa, da se prekrški lahko določijo z odlokom samoupravne lokalne skupnosti. Z odlokom samoupravne lokalne skupnosti se smejo določiti prekrški in predpisati globe zanje samo v določenem znesku ter samo za kršitve predpisov, ki jih same izdajajo v okviru svojih pristojnosti, če jih zakon ali uredba še ne sankcionirata. V skladu z določilom sedmega odstavka 17. člena

Zakona o prekrških /ZP-1/ se z odlokom lokalne skupnosti (občine) lahko predpiše samo globa v določenem znesku:

- za posameznika od 40 do 1.250 evrov;
- za samostojnega podjetnika in posameznika, ki opravlja dejavnost, od 100 do 30.000 evrov;
- za pravno osebo od 100 do 75.000 evrov, če se pravna oseba po zakonu, ki ureja gospodarske družbe, šteje za srednje veliko ali veliko gospodarsko družbo, pa od 250 do 125.000 evrov;
- za odgovorno osebo pravne osebe ali odgovorno osebo samostojnega podjetnika posameznika in za odgovorno osebo v samoupravni lokalni skupnosti od 40 do 2.500 evrov.

XI. PREHODNE IN KONČNE DOLOČBE

58. člen

(obveznost izvajanja sortirne analize)

Izvajalec javne službe mora izvedbo sortirne analize iz 36. člena tega odloka, prvič zagotoviti za leto 2019.

Obrazložitev:

Besedilo je oblikovano na podlagi določila drugega odstavka 27. člena Uredbe o obvezni občinski gospodarski javni službi zbiranja komunalnih odpadkov in vsebuje prehodno določbo, ki določa, kdaj je izvajalec javne službe dolžan prvič zagotoviti izvedbo sortirne analize.

59. člen

(prenehanje veljavnosti veljavnega odloka)

Z dnem uveljavitve tega odloka prenehajo veljati določbe Odloka o načinu opravljanja občinske gospodarske javne službe ravnanja s komunalnimi odpadki v Občini Tišina (Uradni list RS, št. 100/07, 34/08), ki urejajo zbiranje komunalnih odpadkov.

60. člen

(začetek veljavnosti novega odloka)

Ta odlok začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Obrazložitev:

Besedilo je oblikovano na podlagi določila 66. člena Zakona o lokalni samoupravi /ZLS/, ki določa, da morajo biti statut in predpisi občine objavljeni, veljati pa začnejo petnajsti dan po objavi, če ni v njih drugače določeno. Statut in drugi predpisi občine se objavijo v uradnem glasilu.

Št.

Tišina.,

Župan
Občine Tišina:
Franc Horvat, l.r

Priloga 1:**KOMUNALNI ODPADKI, KI SE ZBIRAJO V PREMIČNI ZBIRALNICI****Tabela 1: Nevarni komunalni odpadki iz 1. točke prvega odstavka 28. člena tega odloka**

Številka odpadka	Opis odpadka	Dopolnilo k opisu odpadkov, nekateri primeri
15 01 10*	Embalaža, ki vsebuje ostanke nevarnih snovi ali je onesnažena z nevarnimi snovmi.	
15 01 11*	Kovinska embalaža, ki vsebuje nevaren trden porozen oklop (npr. iz azbesta), vključno s praznimi tlačnimi posodami.	
20 01 13*	Topila	Sem spada tudi bencin.
20 01 14*	Kislina	
20 01 15*	Alkalije	
20 01 17*	Fotokemikalije	
20 01 19*	Pesticidi	Sem spadajo tudi odpadna fitofarmacevtska sredstva, ki vsebujejo nevarne snovi.
20 01 26*	Olja in maščobe, ki niso navedeni pod 20 01 25.	Sem spadajo tudi odpadna olja iz predpisa, ki ureja odpadna olja.
20 01 27*	Barve, tiskarske barve, lepila in smole, ki vsebujejo nevarne snovi.	Sem spadajo tudi kartuše iz tiskalnikov.
20 01 29*	Čistila (detergenti), ki vsebujejo nevarne snovi.	
20 01 31*	Citotoksična in citostatična zdravila.	
20 01 33*	Baterije in akumulatorji, ki so navedeni pod 16 06 01, 16 06 02 ali 16 06 03 ter nesortirane baterije in akumulatorji, ki vsebujejo te baterije in akumulatorje.	Sem spadajo: - prenosne svinčene in nikelj-kadmijeve baterije ter baterije, ki vsebujejo živo srebro, - svinčeni avtomobilski akumulatorji.

Tabela 2: Nenevarni odpadki iz 2. točke prvega odstavka 28. člena tega odloka

Številka odpadka	Opis odpadka	Dopolnilo k opisu odpadkov, nekateri primeri
20 01 25	Jedilno olje in maščobe.	
20 01 28	Barve, tiskarske barve, lepila in smole, ki ne vsebujejo nevarnih snovi.	
20 01 30	Čistila, ki ne vsebujejo nevarnih snovi.	
20 01 32	Zdravila	
20 01 34	Baterije in akumulatorji	Sem spadajo: - prenosne alkalne baterije (razen baterij, ki vsebujejo živo srebro) - druge prenosne baterije, ki ne vsebujejo nevarnih snovi.

Priloga 2:**KOMUNALNI ODPADKI, KI SE ZBIRAJO V ZBIRNEM CENTRU****Tabela 1: Nevarni komunalni odpadki iz 1. točke prvega odstavka 33. člena tega odloka**

Številka odpadka	Opis odpadka	Dopolnilo k opisu odpadkov, nekateri primeri
15 01 10*	Embalaža, ki vsebuje ostanke nevarnih snovi ali je onesnažena z nevarnimi snovmi.	
15 01 11*	Kovinska embalaža, ki vsebuje nevaren trden porozen oklop (npr. iz azbesta), vključno s praznimi tlačnimi posodami.	
20 01 13*	Topila	Sem spada tudi bencin.
20 01 14*	Kislina	
20 01 15*	Alkalije	
20 01 17*	Fotokemikalije	
20 01 19*	Pesticidi	Sem spadajo tudi odpadna fitofarmacevtska sredstva, ki vsebujejo nevarne snovi.
20 01 26*	Olja in maščobe, ki niso navedeni pod 20 01 25.	Sem spadajo tudi odpadna olja iz predpisa, ki ureja odpadna olja.
20 01 27*	Barve, tiskarske barve, lepila in smole, ki vsebujejo nevarne snovi.	Sem spadajo tudi kartuše iz tiskalnikov.
20 01 29*	Čistila (detergenti), ki vsebujejo nevarne snovi.	
20 01 31*	Citotoksična in citostatična zdravila.	
20 01 33*	Baterije in akumulatorji, ki so navedeni pod 16 06 01, 16 06 02 ali 16 06 03 ter nesortirane baterije in akumulatorji, ki vsebujejo te baterije in akumulatorje.	Sem spadajo: - prenosne svinčeve in nikelj-kadmijeve baterije ter baterije, ki vsebujejo živo srebro, - svinčeni avtomobilski akumulatorji.
20 01 37*	Les, ki vsebuje nevarne snovi.	Sem spadajo tudi leseni deli kosovnih odpadkov (po razstavljanju).

Tabela 2: Nenevarni komunalni odpadki iz 2. točke prvega odstavka 33. člena tega odloka

Številka odpadka	Opis odpadka	Dopolnilo k opisu odpadkov, nekateri primeri
15 01 01	Papirna in kartonska embalaža	
15 01 02	Plastična embalaža	Sem spada tudi biorazgradljiva plastična embalaža.
15 01 03	Lesena embalaža	
15 01 04	Kovinska embalaža	
15 01 05	Sestavljena (kompozitna) embalaža	
15 01 06	Mešana embalaža	Plastična kovinska in sestavljena embalaža. Sem spada tudi embalaža odpadnih nagrobnih sveč.
15 01 07	Steklena embalaža	
15 01 09	Embalaža iz tekstila	

20 01 01	Papir in karton	Sem spadajo tudi deli kosovnih odpadkov, ki so pretežno iz papirja in kartona (po razstavljanju).
20 01 02	Steklo	
20 01 10	Oblačila	
20 01 11	Tekstil	Sem spadajo tudi oblazinjeni deli kosovnih odpadkov (po razstavljanju).
20 01 25	Jedilno olje in maščobe	
20 01 28	Barve, tiskarske barve, lepila in smole, ki niso navedeni pod 20 01 27.	
20 01 30	Čistila, ki niso navedena pod 20 01 29.	
20 01 32	Zdravila, ki niso navedena pod 20 01 31.	
20 01 34	Baterije in akumulatorji, ki niso navedeni pod 20 01 33.	Sem spadajo: - prenosne alkalne baterije (razen baterij, ki vsebujejo živo srebro) - druge prenosne baterije, ki ne vsebujejo nevarnih snovi.
20 01 38	Les, ki ni naveden pod 20 01 37.	Sem spadajo tudi leseni deli kosovnih odpadkov (po razstavljanju).
20 01 39	Plastika	Sem spada: - gospodinjska plastika, - plastične igrače, ki niso OEEO, - nosilci podatkov (npr. AV kasete, CD, DVD, diskete), - deli kosovnih odpadkov, ki so pretežno iz plastike (po razstavljanju).
20 01 40	Kovine	Sem spadajo: - železne kovine, - barvne kovine, - zlitine, - odpadki, ki so pretežno iz kovin, - deli kosovnih odpadkov, ki so pretežno iz kovin (po razstavljanju), - injekcijske igle iz osebne uporabe. Sem ne spada OEEO.
20 01 41	Odpadki iz čiščenja dimnikov	
20 02 01	Biorazgradljivi odpadki	Sem spadajo: - zeleni vrtni odpad, - zeleni odpad iz parkov, - zeleni odpad s pokopališč.
20 02 02	Zemlja in kamenje	Sem spadata zemlja in kamenje z vrtov, parkov in pokopališč.
20 02 03	Drugi odpadki, ki niso biorazgradljivi.	Sem spadajo drugi odpadki, ki niso biorazgradljivi, z vrtov, parkov in pokopališč.

III. OBRAZLOŽITEV

Z namenom boljše preglednosti so obrazložitve dodane na koncu besedila posameznega člena. Vse obrazložitve so sivo osenčene.

Občinskemu svetu Občine Tišina predlagamo, da predlog Odloka o načinu izvajanja obvezne občinske gospodarske javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov na območju Občine Tišina obravnava in sprejme naslednji:

SKLEP:

Občinski svet Občine Tišina sprejme predlog Odloka o načinu izvajanja obvezne občinske gospodarske javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov na območju Občine Tišina v prvo obravnavi in ga posreduje v 15. dnevno javno obravnavo.

Tišina, september 2017

Pripravila: Lavra Kovač, univ. dipl. prav.

Predlagatelj:
ŽUPAN OBČINE TIŠINA
Franc Horvat, dipl. ing. zoot.